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ATAS

ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 31/10/2012

Presidência dos Deputados Paulo Guedes e Adelmo Carneiro Leão
Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte:  1ª Fase (Expediente): Ata - Correspondência: Ofício nº 15/2012 (informando  

ausência do País), do Governador do Estado - 2ª Fase (Grande Expediente): Apresentação de Proposições: Projetos de Lei nºs 3.530 a  
3.533/2012 - Requerimento nº 3.788/2012 - Comunicações: Comunicação do Deputado Tadeu Martins Leite - Questões de ordem - 
Oradores Inscritos: Discursos dos Deputados Tadeu Martins Leite, Paulo Guedes, Elismar Prado e Tadeu Martins Leite; questão de  
ordem; discurso do Deputado Paulo Guedes; questão de ordem - Encerramento.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
José Henrique - Paulo Guedes - Adalclever Lopes - Adelmo Carneiro Leão - Almir Paraca - Ana Maria Resende - André Quintão -  

Anselmo José Domingos - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Bonifácio Mourão - Bosco - Bruno Siqueira - Carlin Moura - Carlos 
Henrique - Carlos Pimenta - Celinho do Sinttrocel - Célio Moreira - Délio Malheiros - Duarte Bechir - Duilio de Castro - Elismar 
Prado - Fabiano Tolentino - Fred Costa - Gilberto Abramo - Gustavo Perrella - João Leite - João Vítor Xavier - Lafayette de Andrada -  
Leonardo Moreira - Liza Prado - Maria Tereza Lara - Marques Abreu - Neider Moreira - Paulo Lamac - Rogério Correia - Rosângela  
Reis - Sargento Rodrigues - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Tadeu Martins Leite - Tiago Ulisses - Vanderlei Miranda.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Paulo Guedes) - Às 14h12min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental.  

Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-
Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

Ata
- A Deputada Liza Prado, 2ª-Secretária “ad hoc”, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Correspondência
- A Deputada Maria Tereza Lara, 1ª-Secretária “ad hoc”, lê a seguinte correspondência:
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OFÍCIO Nº 15/2012

Do Sr.  Antonio Augusto  Junho Anastasia,  Governador  do Estado,  dando ciência  de  sua  ausência  do País  no período de  2  a 
9/11/2012, em viagem oficial à Coreia do Sul e ao Japão, com ônus para o erário, em missão de caráter econômico e institucional.

2ª Fase (Grande Expediente)
Apresentação de Proposições

O Sr.  Presidente  -  A Presidência  passa  a  receber  proposições  e  a  conceder  a  palavra  aos  oradores  inscritos  para  o  Grande 
Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Presidência as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 3.530/2012

Declara de utilidade pública a Associação Beneficente Evangélica – Abev – , com sede no Município de Coronel Fabriciano.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1° - Fica declarada de utilidade pública a Associação Beneficente Evangélica – Abev –, com sede no Município de Coronel 

Fabriciano.
Art. 2° - Esta lei entra em vigor na data da sua publicação
Sala das Reuniões, 31 de outubro de 2012.
Celinho do Sinttrocel
Justificação: A Associação Beneficente Evangélica – Abev – presta à comunidade trabalhos na área de planejamento familiar, de  

assistência social, bem como promove eventos culturais, sociais, desportivos, obras de caridade e beneficência, com educação moral,  
de fácil acesso e de forma ampla e irrestrita.

Atuando sempre em regiões onde a carência das crianças e de suas famílias é grande, a entidade cumpre importante papel para a  
sociedade mineira, o que por certo a faz merecedora de receber tal título.

Por sua destacada atuação e importância, contamos com o apoio de nossos pares para a aprovação deste projeto.
- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, 

c/c o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.531/2012

Cria exposição de artes anual realizada por artistas com síndrome de Down no âmbito do Estado de Minas Gerais e dá outras 
providências.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - Fica criada exposição de artes anual a ser realizada por artistas com síndrome de Down.
Art. 2º - A exposição, aberta gratuitamente ao público em geral, ocorrerá sempre na semana que contiver o dia 21 de março.
Art. 3º - Os órgãos competentes definirão os critérios para a seleção dos artistas, bem como, ao longo da semana de exposição,  

promoverão palestras, também gratuitas e abertas ao público em geral.
Art. 4º - As eventuais despesas decorrentes da aplicação desta lei correrão à conta de dotações orçamentárias próprias, consignadas 

no orçamento vigente e suplementadas, se necessário.
Art. 5º - O Poder Executivo regulamentará esta lei no prazo de cento e vinte dias contados a partir da data de sua publicação.
Art. 6º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 31 outubro de 2012.
Carlos Pimenta
Justificação: Inicialmente, convém lembrar que em nada estamos ferindo a competência constitucional com este nosso projeto de 

lei, uma vez que sua proposta não se encontra entre aquelas de prerrogativa exclusiva do Governo do Estado.
A síndrome de Down é uma deficiência mental,  que aparece sempre associada a alterações morfológicas  no indivíduo. Essas  

pessoas, em geral, têm nariz chato, fendas palpebrais de pequena abertura, com uma dobra cutânea, em cada olho, recobrindo o 
ângulo interno, cabeça arredondada, maçãs do rosto proeminentes, boca pequena, língua alongada, mãos e pés curtos e grossos.

Se desde a infância receber os cuidados necessários, a pessoa com síndrome de Down tem vida praticamente normal, podendo 
trabalhar e estudar.

Em 21 de março é comemorado, mundialmente, o Dia Internacional da Síndrome de Down. A luta, hoje, é pela inclusão social 
dessas pessoas.

Assim, estamos propondo, como forma de inclusão social, a realização anual de uma exposição de arte realizada pelos artistas com  
a síndrome. Propomos também que, no período da exposição, sejam feitas palestras para o público em geral, esclarecendo aspectos da 
deficiência.

Dessa maneira, contamos, mais uma vez, com o inestimável apoio de nossos nobres pares para aprovarmos este importante projeto 
de lei.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e da Pessoa com Deficiência para parecer, nos termos do art. 190, c/c o art. 102, 
do Regimento Interno.
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PROJETO DE LEI Nº 3.532/2012

Declara de utilidade pública a Associação dos Artesãos do Município de Jacinto, com sede nesse Município.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Artesãos do Município de Jacinto, com sede nesse Município.
Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 31 de outubro de 2012.
Carlos Pimenta
Justificação: A Associação dos Artesãos do Município de Jacinto, com sede no Município de Jacinto, é uma entidade civil sem fins  

lucrativos que tem por finalidade proteger a saúde da família, promover campanhas de distribuição de alimentos e agasalhos em  
integração com os órgãos competentes; organizar e incentivar os artesãos na comercialização de seus produtos; elaborar projetos e  
firmar convênios com órgãos e entidades financiadoras para atendimento das necessidades dos artesãos.

Fundada em 30 de abril de 2005, a Associação dos Artesãos do Município de Jacinto não faz discriminação de raça, cor, sexo, nem  
religião e encontra-se em pleno e regular funcionamento, cumprindo suas finalidades estatutárias e sociais, como atesta o Prefeito  
Municipal de Jacinto.

A entidade não faz distribuição de lucros, resultados, dividendos, bonificações, participações nem parcela de seu patrimônio, sob  
nenhuma forma ou pretexto, como dispõe o art. 30 de seu estatuto.

Em caso de dissolução da entidade, os bens remanescentes serão destinados a outra entidade congênere, com personalidade jurídica,  
que esteja registrada no Conselho Nacional de Assistência Social ou a entidade pública.

Peço aos meus nobres pares a aprovação deste projeto de lei, atendidos que se acham os requisitos da Lei nº 12.972, de 27/7/98.
- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, 

c/c o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.533/2012

Dá denominação ao hospital regional da Fundação Hospitalar de Minas Gerais – Fhemig – no Município de Barbacena.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º - O hospital regional da Fundação Hospitalar de Minas Gerais – Fhemig – com sede no Município de Barbacena passa a  

denominar-se Hospital Geral de Barbacena Dr. José Américo.
Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 31 de outubro de 2012.
Lafayette de Andrada
Justificação:  Este projeto  de  lei  pretende homenagear  o  renomado médico,  educador  e  benfeitor  Dr.  José  Américo  Nunes  de 

Resende, dando o seu nome à instituição hospitalar da Fhemig sediada em Barbacena. O Dr. José Américo Nunes de Resende nasceu  
em 22 de abril de 1924, na Fazenda Água Limpa, no Município de Ressaquinha. Foi casado com Oswalda Pereira Dias de Resende e  
teve cinco filhos. Estudou no Ginásio Santo Antônio, em São João Del Rei, e graduou-se em medicina pela Faculdade de Ciências  
Médicas  do Rio  de  Janeiro,  especializando-se  em Pediatria  e  Ginecologia,  em 1952.  Atuou como médico  em Barbacena,  onde 
manteve consultório e reuniu enorme clientela. Foi médico da Fábrica Ferreira Guimarães em Barbacena e da Escola Preparatória de  
Cadetes do Ar - Epcar. Foi membro da Academia Mineira de Medicina, Diretor da Santa Casa de Misericórdia de Barbacena e Diretor  
da Faculdade de Medicina de Barbacena. Faleceu no dia 6 de agosto de 1989.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Saúde, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c  
o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

REQUERIMENTO

Nº 3.788/2012, do Deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o jornalista Mário  
Magalhães pela publicação do livro "Marighella - o Guerrilheiro Que Incendiou o Mundo". (- À Comissão de Direitos Humanos.)

Comunicações
- É também encaminhada à Mesa comunicação do Deputado Tadeu Martins Leite.

Questões de Ordem
O Deputado Carlos Pimenta - Quero comunicar a esta Casa que, nesta madrugada, faleceu o ex-Deputado Estadual e ex-Deputado  

Federal Moacir Lopes, pessoa que ocupou diversos cargos importantes em Minas Gerais. Ele foi também Presidente da Ruralminas, 
Vereador e Prefeito de Montes Claros. O seu corpo está sendo velado na Câmara Municipal de Montes Claros e será enterrado hoje, às  
17h30min.  Em meu nome e em nome deste Parlamento,  presto esta  homenagem póstuma a esse ex-Deputado Estadual,  grande 
político, ex-Prefeito de Montes Claros. Ao prestar esta homenagem póstuma, presto também uma homenagem à família Lopes, de  
Montes Claros, que é tradicional, especialmente ao filho de Moacir, Paulo Lopes, que, por diversas vezes foi candidato a Deputado  
Federal e Vereador de Montes Claros. Peço a V. Exa. que, se possível, - caso necessário, oficializaremos o pedido – dê conhecimento 
desta homenagem à família do Moacir Lopes, na pessoa do Paulo Lopes. Sr. Presidente, deixo aqui esta homenagem. Entendo ser 
nosso dever trazer à tona nomes de pessoas que participaram do dia a dia da vida do Estado. Se atualmente temos um Estado muito  
bem referenciado, administrado, muito importante para a nossa Federação, foi graças a pessoas iguais ao Moacir e a tantos outros que 
passaram por esta Casa. Também quero prestar uma homenagem póstuma ao ex-Vereador de Montes Claros, que faleceu esta semana,  
o Sr. José Maria de Oliveira, José Maria Peito de Aço. Ele também deixou um vazio muito grande na política e no povo de Montes  
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Claros. Portanto, Sr. Presidente, deixo esta homenagem, em meu nome e em nome dos Deputados do Norte de Minas, principalmente  
os de Montes Claros. Acredito que falo também em nome de V. Exa. Homenageamos esse grande montes-clarense, que foi uma 
pessoa polêmica, um Deputado bravo, que nunca deixou de referenciar e trabalhar em busca de melhor qualidade de vida para o povo 
norte-mineiro. Moacir ocupou por diversas vezes uma cadeira na Assembleia de Minas. Ele não deixou passar em branco o seu tempo 
como político, portanto, não podemos deixar passar em branco esta data, fazendo uma homenagem ao ex-Vereador, ex-Deputado  
Estadual, ex-Deputado Federal, ex-Presidente da Ruralminas e ex-Prefeito de Montes Claros e à família Lopes. Muito obrigado.

O Sr. Presidente - A Presidência informa ao Deputado Carlos Pimenta que, como já há uma comunicação de falecimento feita pelo  
Deputado Tadeu Martins Leite, V. Exa. poderá formalizar seu pedido na forma de um requerimento. Com a palavra, pela ordem, a  
Deputada Maria Tereza Lara.

A Deputada Maria Tereza Lara - Deputado Paulo Guedes, nosso companheiro de bancada, o Partido dos Trabalhadores, que ora  
preside esta reunião, pedi questão de ordem para cumprimentar V. Exa., candidato em Montes Claros. Realmente não houve vitória 
eleitoral, mas grande vitória política. Pela nossa bancada, V. Exa. foi candidato em Montes Claros, assim como o Almir Paraca, em  
Paracatu; o Adelmo, em Uberaba; e o Durval Ângelo, em Contagem. Todos são companheiros guerreiros que fizeram uma campanha 
transparente, sem a compra de nenhum voto, o que é uma grande contribuição para a democracia. Em nome das mulheres e dos nossos 
companheiros de bancada - o Deputado Rogério Correia,  nosso Líder,  está aqui -, quero dizer que nos orgulhamos dos grandes 
companheiros que temos. Realmente houve reforço à democracia, houve participação efetiva, dando oportunidade à população de 
conhecer a proposta do PT, que é priorizar o social, trabalhar com transparência. Mesmo quando não há vitória eleitoral, a vitória  
política já é uma realidade. Por isso quero cumprimentá-los orgulhosamente por essa participação, por esse resultado. O Deputado 
Paulo Guedes teve mais de 80 mil votos em Montes Claros, onde houve segundo turno. Portanto deixamos o nosso abraço. Que toda a  
Minas  Gerais  possa  realmente  saber  do trabalho  dos companheiros  da nossa  bancada que  colocaram seu  nome em campanhas 
eleitorais, assim como daqueles que não foram candidatos, mas deram sua contribuição, como o Deputado Elismar. O Deputado  
Gilmar Machado foi eleito com o apoio de V. Exa. em Uberlândia. Mais uma vez, a partir de janeiro, o Deputado Nilmário Miranda e  
a nossa companheira Margarida, de Juiz de Fora, assumirão a Câmara dos Deputados. Cumprimento a todos que foram eleitos neste  
Estado. Que de fato possam governar com transparência e participação popular. Sabemos que eles têm um projeto que prezamos e  
nem sempre outros partidos assumem. Parabenizo a todos e deixo o nosso abraço. Contem sempre conosco. Obrigado.

O Deputado Rogério Correia - Deputado Paulo Guedes, em primeiro lugar, parabenizo V. Exa. pelas eleições em Montes Claros. 
Como Líder no Norte de Minas, V. Exa. fez um papel bonito e realizou uma belíssima campanha. E, como forma de expressar a minha  
admiração por seu trabalho, preparei a leitura de um poema e dedico-o a V. Exa., pois se encaixa bem ao papel que cumpriu agora.  
Hoje é o Dia Estadual da Poesia. Carlos Drummond de Andrade faria hoje 110 anos. Fui o autor de uma lei, sancionada por Itamar  
Franco em 2002, que institui  o dia 31 de outubro como o Dia Estadual  da Poesia.  Portanto gostaria  de homenagear V. Exa.  e  
comemorar este dia pelo menos com um poema. (- Lê:) “Fácil e difícil. Falar é completamente fácil, quando se tem palavras em mente 
que expressem sua opinião. Difícil é expressar por gestos e atitudes o que realmente queremos dizer. Fácil é julgar pessoas que estão 
sendo expostas pelas circunstâncias. Difícil é encontrar e refletir sobre os seus próprios erros. Fácil é fazer companhia a alguém, dizer  
o que ela deseja ouvir. Difícil é ser amigo para todas as horas e dizer a verdade quando for preciso. Fácil é analisar a situação alheia e  
poder aconselhar sobre esta situação. Difícil é vivenciar essa situação e saber o que fazer. Fácil é demonstrar raiva e impaciência  
quando algo o deixa irritado. Difícil é expressar o seu amor a alguém que realmente te conhece. Fácil é viver sem ter que se preocupar 
com o amanhã. Difícil é questionar e tentar melhorar suas atitudes impulsivas e às vezes impetuosas a cada dia que passa. Fácil é  
mentir aos quatro ventos o que tentamos camuflar. Difícil é mentir para o nosso coração. Fácil é ver o que queremos enxergar. Difícil  
é saber que nos iludimos com o que achávamos ter visto. Fácil é ditar regras e difícil é segui-las”. Carlos Drummond de Andrade.  
Espero que reflitamos sobre aquilo que é fácil e aquilo que é difícil, mas que continuemos cumprindo as nossas tarefas e as nossas  
funções. Deputado Paulo Guedes, parabenizo V. Exa. e todos os pares que neste pleito foram candidatos ou que apoiaram candidatos, 
mas que também cumpriram aqui a tarefa. Aproveito a ocasião, Deputado, apenas para lamentar que o governo do Estado não tem 
dado a esse dia a dimensão que ele precisa. Ontem, Carlos Drummond de Andrade foi homenageado em Lisboa. Ele tem recebido  
homenagem em toda parte do mundo. Aqui em Minas Gerais temos o Dia Estadual da Poesia, no entanto, faltou empenho do governo 
do Estado para planejar em Minas Gerais o dia que homenageia 110 anos de Carlos Drummond de Andrade. Esse poeta deveria ser  
lembrado por todos nós com muita alegria. Parabéns, Deputado Paulo Guedes. Um abraço.

O Sr. Presidente - Obrigado, Deputado Rogério Correia.
Oradores Inscritos

- O Deputado Tadeu Martins Leite profere discurso, que será publicado em outra edição.
O Sr. Presidente (Deputado Adelmo Carneiro Leão) – Com a palavra, para seu pronunciamento, o Deputado Paulo Guedes.
- Os Deputados Paulo Guedes e Elismar Prado proferem discursos, que serão publicados em outra edição.
O Deputado Tadeu Martins Leite - Art. 164, Sr. Presidente.
O Sr. Presidente (Deputado Paulo Guedes) - Com a palavra, pelo art. 164 do Regimento Interno, o Deputado Tadeu Martins Leite.
- O Deputado Tadeu Martins Leite profere discurso, que será publicado em outra edição.
O Sr. Presidente (Deputado Adelmo Carneiro Leão) - Obrigado.
O Deputado Paulo Guedes - Peço a palavra pelo art. 164, Sr. Presidente.

Questão de ordem
O Deputado Tadeu Martins Leite - Sr. Presidente, assim, ficaremos num pingue-pongue. Eu falo, ele fala. Não o citei. Apenas falei 

sobre fatos.
O Sr. Presidente - V. Exa. poderá falar oportunamente. Não há problema. Este é o espaço do Parlamento.
O Sr. Presidente - Com a palavra, pelo art. 164 do Regimento Interno, o Deputado Paulo Guedes.
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- O Deputado Paulo Guedes profere discurso, que será publicado em outra edição.
Questão de Ordem

O Deputado Paulo Guedes - Sr. Presidente, observando, de plano, que não temos mais quórum, peço encerramento da reunião.
Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião,  
convocando as Deputadas e os Deputados para a especial de terça-feira, dia 6 de novembro, às 9 horas, e para a extraordinária na  
mesma data, às 20 horas, nos termos dos editais de convocação, bem como para a ordinária também de terça-feira, às 14 horas, com a  
seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada será publicada na edição do dia 6/11/2012.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 38ª REUNIÃO ESPECIAL DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 29/10/2012

Presidência do Deputado João Leite
Sumário: Comparecimento - Abertura - Atas - Destinação da reunião - Composição da Mesa - Registro de presença - Execução do  

Hino Nacional - Palavras do ex-Deputado Luiz Carlos Miranda - Exibição de vídeo - Entrega de placa - Palavras do Sr. Julián Eguren  
- Apresentação musical - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e a Deputada:
Bonifácio Mourão - Dalmo Ribeiro Silva - Ivair Nogueira - João Leite - Liza Prado - Sebastião Costa.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado João Leite) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  

mineiro,  iniciamos  os  nossos trabalhos.  Com a  palavra,  o  Sr.  2º-Secretário,  para  proceder  à  leitura  das  atas  das  duas  reuniões  
anteriores.

Atas
- O Deputado Sebastião Costa, 2º-Secretário “ad hoc”, procede à leitura das atas das duas reuniões anteriores, que são aprovadas  

sem restrições.
Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Usiminas pelos 50 anos de sua fundação.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa a Exma. Sra. Eliane Parreiras, Secretária de Estado de Cultura, representando o 
Governador do Estado, Antonio Anastasia;  e os Exmos. Srs. Julián Eguren, Diretor-Presidente da Usiminas;  Deputados Federais 
Eduardo Azeredo, Marcus Pestana e Ademir Camilo; José Antônio Cafiero, Cônsul-Geral da República Argentina em Belo Horizonte;  
Raphael  Andrade,  Secretário  Municipal  Adjunto  de  Desenvolvimento  Econômico,  representando  o  Prefeito  Municipal  de  Belo 
Horizonte, Marcio Lacerda; Olavo Machado Júnior, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais - Fiemg -; e  
Luiz  Carlos  Miranda,  Secretário de  Relações Públicas  da  Confederação Nacional  dos Trabalhadores  Metalúrgicos,  ex-Deputado 
Estadual e autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença
O locutor - Registramos a presença dos Exmos. Srs. Hélio Augusto Martins Rabelo, Secretário de Estado de Trabalho e Emprego;  

Paulo Penido, Presidente do Conselho Administrativo da Usiminas; Marcelo Rodolfo Chara, Diretor Vice-Presidente Industrial da 
Usiminas; Vanderlei Raffi Schiller, Diretor Vice-Presidente de Recursos Humanos e Desenvolvimento Organizacional da Usiminas;  
Roberto Maia,  Diretor da Usina de Ipatinga;  Rômel de Souza, Diretor Vice-Presidente de Tecnologia e Qualidade da Usiminas;  
Nobuhiro Yamamoto, Diretor Vice-Presidente de Planejamento Corporativo da Usiminas; e Wander Luís, Presidente da Federaminas;  
da Exma. Sra. Rita, Presidente da Caixa dos Empregados da Usiminas; e do Exmo. Sr. Fernando Lage, Diretor-Executivo da Área de 
Negócios com o Setor Privado do BDMG.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pelos violinistas Pedro Henrique Menezes, 

Rafael Calaça e Rafael Pontes Ferreira.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do ex-Deputado Luiz Carlos Miranda
Boa noite, minhas companheiras e meus companheiros. É uma alegria muito grande recebê-los nesta Casa democrática do povo de 

Minas Gerais. Exmo. Deputado João Leite, tenho a grata alegria e felicidade de ser companheiro de uma pessoa que nos ensina muito 
a todo o momento. Foi muito bom conhecê-lo e saber quanto V. Exa. faz bem ao povo de Minas Gerais. Muito obrigado por estar aqui 
hoje presidindo esta reunião e, na oportunidade, representando o Presidente, Deputado Dinis Pinheiro. Exma. Sra. Secretária Eliane  
Parreiras, companheira e amiga, que tem também parte da sua história na Usiminas, representando, nesta ocasião, o nosso Governador 
Anastasia. Independentemente disso, ela me confessou, há uns dias, logo que aprovamos o requerimento, que viria. Muito obrigado 
pela presença. Exmo. Sr. Julián Eguren, Diretor-Presidente da Usiminas, argentino que está nesta Casa de brasileiros e de mineiros. 
Aqui acontece tudo que passa por Minas Gerais. Com certeza, a criação da Usiminas passou por aqui também. Exmo. Deputado 
Federal Eduardo Azeredo, ex-Governador de Minas e grande amigo, sua presença muito nos honra aqui; Exmo. Deputado Federal 
Marcus Pestana, Presidente do PSDB, grande companheiro e grande liderança mineira - obrigado pela presença -; Deputado Federal  
Ademir Camilo, companheiro, amigo e hoje também dirigente sindical, que muito nos honra com sua presença - V. Exa. é uma pessoa  
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por quem tenho uma estima muito especial  -;  Exmo.  Sr.  José  Antônio Cafiero,  Cônsul-Geral  da República  Argentina em Belo  
Horizonte - peguei seu cartão, mas, daqui a alguns dias, buscarei meu vinho argentino -; Exmo. Sr. Raphael Andrade, Secretário  
Municipal  Adjunto  de  Desenvolvimento  Econômico,  representando  o  Prefeito  Marcio  Lacerda;  meu  amigo  e  estimado  Olavo 
Machado Júnior, nosso grande companheiro,  amigo e maior de todos os Presidentes que a Fiemg já teve - muito obrigado pela 
presença -; o Presidente da Associação dos Aposentados de Ipatinga;  a diretoria da associação; os pioneiros e companheiros do 
sindicato, Valter Oliveira; Matusalém, Presidente da Cônsul; Luiz Gonzaga, do Sicoob; Dr. Paulo Penido, Presidente do Conselho da 
Usiminas;  Vice-Presidente  da  Usiminas;  Dr.  Rômel;  Marcelo  Chara;  Secretário  Hélio  Rabelo,  companheiro  de  partido  -  muito 
obrigado pela presença -; ilustres amigos, companheiros e fraternos irmãos Deputados Bonifácio Mourão, Dalmo Ribeiro Silva, Liza 
Prado, Ivair Nogueira, enfim, todos esses grandes companheiros que fazem a história de Minas; ex-Secretário Amílcar, grande amigo 
e companheiro e que se encontra aqui - muito obrigado pela presença -; companheiros que vieram de Ipatinga, associação comercial,  
CDLs, Elias e Cacildo, representando a força sindical; meu irmão e conterrâneo de Governador Valadares; meus companheiros e  
minhas companheiras, hoje é uma data muito especial, às vezes triste, às vezes alegre. É nessa tristeza que quero cumprimentar uma  
pessoa muito especial,  D.  Conceição,  representando o maior  de  todos os  Presidentes  que a Usiminas já  teve,  o  nosso fraterno  
companheiro e amigo, Dr. Rinaldo Campos Soares. Muitas memórias e lembranças nos fazem recordar os momentos desta vida.

Não sou muito de escrever, mas meu filho começou a estudar comunicação e quis que eu lesse. Na verdade, gosto de falar sem ter  
de ler; porém hoje é um dia muito especial nesta Casa.

Boa noite, queridos amigos, companheiros e companheiras da Usiminas, de Ipatinga e de Minas Gerais. Hoje estamos aqui, na 
Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, palco de lutas e reivindicações de todos os mineiros, para comemorar um sonho.  
Há 50 anos, a partir da ousadia de nosso querido Presidente Juscelino Kubitschek, empreendedor corajoso, visionário, que via na  
indústria metalúrgica uma forma de transformar a riqueza mineral do País em impulso para a industrialização. Plantou, na pequena 
vila, do Horto de Nossa Senhora, a semente do que hoje é o maior complexo siderúrgico da América Latina. E, com ele, o Dr. Amaro  
Lanari e os “sete samurais”, assim chamados os recém-formados engenheiros, que foram estagiar no Japão em busca de conhecimento 
para viabilizar a construção da Usiminas. Esse sonho representava não somente o início de um novo ciclo de desenvolvimento para o 
Brasil, mas também a realização de um ideal mineiro e a obstinação e competência do povo japonês. Vale ressaltar a tenacidade  
daquele povo, que, logo depois de concluída a Segunda Grande Guerra, restaurou sua economia, recuperou sua autoestima e deu uma 
verdadeira lição a todos os povos de como trabalhar e reconstruir com tanta rapidez. Com uma educação primorosa e, da mesma 
forma, muita tecnologia e empreendedorismo, o Japão venceu, e a Usiminas representou um símbolo dessa vitória para o mundo,  
sendo o primeiro investimento japonês fora de seu país no pós-guerra.

A pequena vila escolhida, que tinha na época apenas 300 habitantes e alguns casebres, transformou-se na cidade de Ipatinga, hoje 
referência em desenvolvimento para todo o Brasil.

Muitos foram os fatores que levaram as Usinas Siderúrgicas de Minas Gerais ao sucesso. Entre eles a sua concepção, a escolha da 
parceria com os japoneses, alguns de seus líderes que a tiveram como mais do que um projeto profissional, consideraram-na um 
projeto de vida e, principalmente, seu coração, a essência de qualquer empresa e o que a Usiminas sempre teve de melhor, que são  
seus trabalhadores.

A começar pelos “sete samurais”, outros trabalhadores e trabalhadoras de todo o Brasil dedicaram suas vidas e a de suas famílias a  
esse sonho chamado Usiminas.  Aquele antigo uniforme cinza era motivo de orgulho para todos nós. Trabalhar na Usiminas era 
sinônimo de bom emprego, qualidade de vida e progresso pessoal e profissional. Ao Japão devemos não só os investimentos aqui  
feitos, mas também a implantação da cultura de valorização de seus profissionais, da família desses colaboradores, do investimento  
em segurança do trabalho e na comunidade no entorno da fábrica.  Dizia o Dr.  Amaro Lanari  que,  ao se construir  uma grande 
siderúrgica, é preciso construir em seu entorno uma comunidade com qualidade de vida. E assim foi feito. Foi defendendo essa cultura 
que o engenheiro Rinaldo Campos Soares se transformou no maior líder da história da Usiminas. Com ele, a empresa se transformou 
em uma grande potência da siderurgia mundial, prezando sempre pela valorização das pessoas e da comunidade. Era uma relação  
muito maior e mais promissora do que capital e trabalho. Como o próprio Rinaldo dizia, ninguém passa pela Usiminas incólume, sem 
dobrar-se ao encanto de ter trabalhado nesse projeto extraordinário chamado Usiminas.

Fui um operário simples que trabalhava de turno, que passava madrugadas no chão da fábrica. Eu, um jovem garoto com 17 anos,  
fui para Ipatinga atrás de meu grande sonho, e a Usiminas me ajudou exatamente a realizá-lo. Ela participou da compra da minha  
primeira casa. A empresa cuidava da minha saúde, ajudava-me a pagar os meus estudos e os de meus filhos, proporcionando-nos lazer, 
cultura e centros religiosos para a comunidade. Acabei me tornando supervisor e logo Presidente do Sindicato dos Trabalhadores  
Metalúrgicos  de  Ipatinga.  Hoje,  com  38  anos  de  efetivo  serviço  na  Usiminas,  tenho  o  orgulho  de  representar  os  melhores  
trabalhadores do Brasil. Graças a esses trabalhadores, a Usiminas enfrentou crises e desafios; graças a esses trabalhadores, a Usiminas 
se  tornou referência  em inovação  e  em qualidade  de seus  produtos,  criando o  tão  conhecido  padrão  Usiminas.  Graças  a  esses 
trabalhadores a Usina Intendente Câmara se transformou em Usiminas, o maior complexo siderúrgico da América Latina. Idealizada 
por um sonho de mineiros, brasileiros e japoneses, foi construída por uma parceria que, com certeza, só poderia dar certo, como está  
ocorrendo.

Hoje, novos desafios se desenham pela frente. Com 38 anos de Usiminas e mais de 25 anos no movimento sindical brasileiro,  
conheço todas as siderúrgicas do Brasil e algumas em outros países do mundo. A meu ver, o maior desafio que a Usiminas tem para  
enfrentar não é econômico, não depende de fatores externos. O maior desafio da Usiminas hoje é humano, é resgatar a autoestima de 
seus colaboradores, autoestima essa que gerou prêmios e resultados surpreendentes para a siderúrgica nestes 50 anos de sucesso.

Muitas foram as crises econômicas internacionais pelas quais passou a Usiminas. Só para lembrar, nos últimos 40 anos, tivemos a  
crise do petróleo na década de 70, a queda nas bolsas de valores em 1987, a crise do México em 1994, a crise dos Tigres Asiáticos em  
1997, a  da Rússia em 1998 e o 11 de setembro de 2001. Em todos esses  momentos,  a  economia brasileira  estava muito mais  
vulnerável aos efeitos externos do que hoje. Ainda assim, com uma força de trabalho que acreditava na empresa, que tinha motivação,  
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a Usiminas superou todos esses momentos sem grandes dificuldades. Muitas multinacionais que viam no corte de despesas com  
pessoal uma saída, nos números, sua salvação, perderam-se com o próprio sistema em meio às crises econômicas. Não foi assim com  
a Usiminas. É preciso entender que são pessoas que superam crises e vencem desafios. As mesmas pessoas que produzem aço,  
constroem pontes e realizam sonhos. Graças a seu capital humano, a globalização nunca ameaçou a Usiminas, ao contrário, gerou 
oportunidades.

E hoje, neste novo momento, tenho a grata surpresa e o orgulho de dizer que, como líder sindical, passei pela Presidência do Dr.  
Amaro Lanari, passei pela Presidência do Dr. Rondon Pacheco, passei pela Presidência do Dr. Ademar, passei pela Presidência do Dr.  
Paulino Cícero de Vasconcelos, passei pela Presidência do Dr. Luiz André Rico Vicente. Até me esqueci desse Presidente, porque,  
quando houve a privatização, o nome dele era Rico Vicente e o Collor havia tomado o dinheiro de todo o mundo. Ele virou Secretário, 
Ministro e pensei: esse não é rico, ele é pobre porque perdeu a caderneta de poupança. Passei pela Presidência do nosso estimado  
companheiro, Dr. Rinaldo Campos Soares; passei pela Presidência do Dr. Marco Antônio; passei pela Presidência do Dr. Bruno. E 
hoje estou aqui, enfrentando o nono Presidente da Usiminas, e eu, Presidente. Então, nove Presidentes já se foram, ajudaram ou  
destruíram, mas estou firme na simbologia e nos meus 38 anos de persistência na construção da Usiminas.

Caro Julián, sua missão não é fácil. A Usiminas é muito mais que uma empresa, ela é um projeto de vida para seus líderes e  
colaboradores. É um projeto que nasceu de um sonho, ultrapassou barreiras e superou desafios. É preciso recuperar a estabilidade dos  
trabalhadores e da empresa, restabelecer uma relação de confiança mútua, recuperar o espírito de equipe, de força e altivez que fez da 
Usiminas o que ela é hoje. É o mesmo espírito que permitiu sua concepção. O mesmo espírito que construiu hospitais, escolas,  
investiu na cultura, em educação e em ambiente e desenvolveu a região do Vale do Aço. O mesmo espírito que valorizou a qualidade 
de seus produtos e a inovação, mas, sobretudo, valorizou a sua essência, sua alma e as pessoas. O Rinaldo se tornou uma referência, e  
a Usiminas, uma potência, porque ele respeitou todos esses valores. Deu prosseguimento ao trabalho e valorizou essas coisas que 
fazem a marca verdadeira da Usiminas.

A essa antiga parceria entre a Usiminas e a Techint, consolidada no novo grupo de controle acionário, está entregue hoje o resgate  
desse grande sonho. A você está entregue o sonho de milhares de trabalhadoras e trabalhadores, o sonho da família Usiminas. A você  
está entregue um sonho de Minas e do Brasil.

Isso é a Usiminas, e, por isso, hoje comemoramos 50 anos de sonhos e realidades! Parabéns a todos os pioneiros; aos líderes que por 
essa empresa passaram; a esta pessoa – quando começamos a falar nela, transformamo-nos, virando um ninguém –, o Dr. Rinaldo 
Campos Soares; a você, Julián Eguren; aos acionistas e a todos os trabalhadores que têm esta alma de aço, de aço da Usiminas. Peço  
uma salva de palmas especial para aquele que deve estar no lugar mais extraordinário do mundo, para esta pessoa extraordinária que 
nos deixou e deixa saudades, que é o Dr. Rinaldo Campos Soares. Muito obrigado e boa noite.

Exibição de Vídeo
O locutor – Convidamos os presentes a assistir a um vídeo institucional.
- Procede-se à exibição do vídeo.

Entrega de Placa
O locutor - O Deputado João Leite, representando o Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas, Deputado Dinis  

Pinheiro, fará a entrega ao Sr. Julián Eguren, Diretor-Presidente da Usiminas, de placa alusiva a esta homenagem. A placa a ser  
entregue contém os seguintes dizeres:  “A trajetória da Usiminas se confunde com a história da industrialização do Brasil. Com  
operações inicialmente restritas à produção do aço, a empresa cresceu e se reinventou, sempre em busca de um de seus principais  
diferenciais competitivos:  os produtos de maior  valor  agregado.  Aberta a  inovações tecnológicas  e à melhoria contínua de seus  
processos, a usina diversificou seus mercados e, mesmo em momentos de crise econômica mundial, alcançou índices positivos de 
qualidade e produtividade. Sinônimo de desenvolvimento, a Usiminas também priorizou sua vocação social, educativa, cultural e 
ambiental. No momento em que completa meio século de atividades, a Assembleia Legislativa de Minas Gerais presta à Usiminas  
justa homenagem, relembrando sua importância para o Estado e para o País”.

O Sr. Presidente – Gostaria de convidar o Deputado Luiz Carlos Miranda para me acompanhar nesta entrega.
- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Julián Eguren
Senhoras  e  senhores,  boa  noite.  Exmo.  Sr.  Deputado  João  Leite,  representando  o  Deputado  Dinis  Pinheiro,  Presidente  da 

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; Exma. Sra. Eliane Parreiras, Secretária de Estado de Cultura, representando o 
Governador do Estado de Minas Gerais, Antonio Anastasia; Exmo. Sr. Deputado Federal Eduardo Azeredo; Exmo. Sr. Deputado 
Federal Marcus Pestana; Exmo. Sr. Deputado Federal Ademir Camilo; Exmo. Sr. José Antônio Cafiero, Cônsul-Geral da República 
Argentina em Belo Horizonte; Exmo. Sr. Raphael Andrade, Secretário Adjunto de Desenvolvimento Econômico, representando o 
Prefeito Municipal de Belo Horizonte, Marcio Lacerda; Exmo. Sr. Olavo Machado Júnior, Presidente da Federação das Indústrias do 
Estado de Minas Gerais – Fiemg -; Exmo. Sr. Luiz Carlos Miranda, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Metalúrgicos de  
Ipatinga e autor do requerimento que deu origem à homenagem pelos 50 anos da Usiminas; Exmo. Sr. Paulo Penido, Presidente do  
Conselho  Administrativo  da  Usiminas;  Exmo.  Sr.  Bertoldo  Machado  Veiga,  ex-Presidente  do  Conselho  de  Administração  da  
Usiminas; Sra. Conceição Soares, esposa do Sr. Rinaldo Campos Soares; e Exma. Sra. Rita Rebelo Fonseca, Presidente da Caixa dos  
Empregados da Usiminas, agradeço especialmente à diretoria e aos empregados da Usiminas que hoje nos acompanham. Também 
agradeço aos pioneiros da Usiminas, conhecidos como os “sete samurais”, e também ao resto dos familiares que hoje nos prestigiam 
com sua presença. Investido de orgulho e consciente de minhas responsabilidades, ocupo a tribuna maior desta Casa, onde o espírito 
democrático dos mineiros se consagra pela ação e pelo diálogo. E aqui me sinto ainda mais gratificado, justamente pelos contornos  
especiais que ora nos reúnem aqui: o reconhecimento a um percurso histórico muito bem situado no memorial afetivo da terra de JK -  
Juscelino Kubitschek -, os 50 anos da Usiminas.
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A ocasião é verdadeiramente oportuna. Afinal, nas terras de Minas, um grupo de idealistas estabeleceu um sonho: ver as riquezas  
minerais deste solo serem transformadas em aço, o insumo básico para a industrialização do País. De fato, o espírito corajoso que se  
estabeleceu em Ipatinga, há 50 anos, materializou-se em uma obra fundamental para o desenvolvimento do Brasil e da siderurgia  
latino-americana. Constituída a partir de uma extraordinária força binacional, Brasil-Japão, a Usiminas soube atravessar os desafios da 
história como expressão do valor de sua equipe e da união de forças políticas e econômicas, que a tornaram um projeto possível.

Desde 1962, quando o Presidente da República João Goulart acendeu o alto-forno 1 na usina de Ipatinga, muitas transformações nos 
levaram até estes 50 anos. Construir um complexo industrial em uma região ainda carente de infraestrutura, a questão da mão de obra, 
as negociações políticas, muitos foram os desafios. Todavia, em que pesem as transformações econômicas e políticas vividas pelo 
Brasil nos últimos 50 anos, a Usiminas transformou-se no maior complexo siderúrgico de aços planos da América Latina.

Em Minas Gerais, a Usiminas dispõe de uma planta siderúrgica capacitada para produzir uma linha completa de aços planos. Temos 
o mais moderno centro de pesquisas da América Latina, referência internacional em processos e desenvolvimento de novos produtos.  
A Usiminas Mecânica, a Automotiva Usiminas e a Mineração Usiminas, além de centros de serviço e distribuição, também operam no  
Estado.  Podemos afirmar,  portanto,  que  Minas  Gerais  possui  um sistema industrial  de  classe  mundial,  capaz  de  ir  da  extração 
sustentável do minério de ferro à fabricação de bens de capital com o mais alto patamar tecnológico.

Nos últimos cinco anos,  a Usiminas investiu mais de 11 bilhões de reais na modernização de suas unidades e no aumento da  
produção de aços de maior valor agregado. Apenas como exemplo, o Vale do Aço ganhou recentemente uma nova coqueria; a linha de 
galvanização foi dobrada para atender ao crescimento do setor automotivo, e foi adquirida a tecnologia de resfriamento acelerado para 
produção de chapas especiais para o mercado de óleo e gás e naval.  Posso lhes dizer que, apesar da crise econômica mundial,  
nenhuma outra empresa em nosso mercado investiu  tanto na melhoria de seus produtos  e  serviços,  a  fim de  contribuir  para o 
crescimento econômico do Brasil.

Nosso  desafio  agora  é  fazer  valer  esses  investimentos,  transformá-los  em resultados  e,  consequentemente,  gerar  maior  valor 
econômico para o País. Paralelamente, atuar fortemente na busca por processos industriais mais eficientes e por maior integração com  
os nossos clientes. Todavia, todo esse esforço de investimento e gestão será insuficiente se não encontrarmos um ambiente propício ao 
crescimento industrial.  A carga  tributária,  a  burocracia,  o  alto  custo do trabalho e  a  ineficiência  logística  rebaixam o potencial 
competitivo do País.

A partir de 2004, a participação do valor agregado do setor industrial no PIB brasileiro caiu de 19,2% para 14,6%, em 2011. A 
participação do valor agregado industrial no PIB dos países asiáticos é notavelmente superior: em 2010, na China, a participação foi  
de 29,6%; na Indonésia, de 24,8%; na Tailândia, de 35,6%, e, na Coreia, de 30,6%. Todos os países da região possuem um forte déficit 
no comércio de produtos industrializados. O saldo comercial internacional de bens manufaturados do Brasil começou a cair em 2005,  
ficou negativo em 2011 e piorou rapidamente. Passou de um superávit de 7 bilhões de dólares, em 2005, para um déficit de 90 bilhões 
de dólares, em 2011.

A cadeia de valor do aço está particularmente exposta a esses riscos: muitos dos nossos concorrentes no mercado mundial são  
empresas estatais para as quais não são relevantes critérios como rentabilidade, decisões de investimentos ou escolhas comerciais.  
Existe ainda um fenômeno mais preocupante que se soma à importação direta do aço: é a importação de produtos com alto conteúdo  
de aço, que ameaçam toda a cadeia de valor do nosso sistema industrial. O comércio indireto do aço brasileiro praticamente dobrou 
desde 2009, passando de 2,7 milhões de toneladas para um valor histórico de 5 milhões de toneladas em 2011, valor superior à  
produção anual da usina de Ipatinga.

Hoje, no Brasil, o consumo aparente de aço é de 130kg “per capita”, menos que a média mundial, que é de 197kg. É também muito  
menos que o consumo atual da China, que é de 465kg “per capita”, ou da Coreia, que é de 1.170kg “per capita”.

Há 10 anos, a China tinha um consumo de aço similar ao brasileiro, que era de 120kg “per capita”. Uma década de crescimento  
econômico, de investimentos em infraestrutura e de integração industrial permitiram aos chineses triplicar o consumo de aço “per 
capita”. Nosso desafio é o de promover a mesma transformação no Brasil. Para vencer esse desafio é necessário agir internamente,  
com investimentos  na estrutura industrial  que permitam introduzir  inovações nos produtos  e  nos processos produtivos,  além do 
incremento  na  formação  dos  nossos  recursos  humanos.  Nesse  cenário,  consideramos  muito  bem-vindas  as  últimas  medidas 
governamentais de apoio à competitividade industrial.  Estamos no caminho certo.  Mas sabemos que ainda há oportunidades na 
criação de um ambiente de maior isonomia competitiva. E, principalmente, oportunidades de promoção do crescimento do mercado  
interno, a partir de um ciclo de investimentos na infraestrutura do País.

Com as cadeias industriais enfraquecidas, senhoras e senhores, o Brasil perde competitividade mundial, e deixa de investir e gerar 
novos postos de trabalho. Somos hoje milhares de trabalhadores que se dedicam, dia a dia, a fazer da Usiminas líder no mercado  
interno de aços planos. São empregados qualificados, formados mediante investimentos em treinamento e capacitação de padrão  
internacional. Recentemente uma parceria do nosso Centro de Desenvolvimento de Pessoal com o Sistema Fiemg acaba de criar a 
maior  unidade  do  Senai  em  Minas  Gerais,  com  capacidade  para  treinar  3  mil  trabalhadores  no  Vale  do  Aço;  uma  prova  do 
compromisso da Usiminas de desenvolver melhores oportunidades profissionais.

Diante  de  todo  esse  contexto,  que  gostaríamos  de  reforçar,  precisamos  unir  os  nossos  esforços  em  prol  da  melhoria  da  
competitividade  de  nossa  indústria.  Essa  não  deve  ser  uma bandeira  apenas  do  empresariado,  mas  também da sociedade civil  
organizada,  dos  sindicatos,  dos  Poderes  Executivo  e  Legislativo.  Afinal,  o  crescimento  equilibrado  da  indústria,  com equidade 
tributária, não depende apenas da iniciativa e do esforço próprio do setor, mas igualmente da eficiência global do País.

Reflexões como essas ensejam uma questão maior, que transcende a própria Usiminas. Que tipo de crescimento queremos para o 
Brasil? Que tipo de crescimento queremos para Minas Gerais? Por isso, nos 50 anos de um extraordinário empreendimento industrial  
que nasceu em Minas, fruto do desejo político e industrial de mineiros, gostaríamos de deixar essa indagação para todos, na esperança 
de apoiarem o setor produtivo na busca por um ciclo de crescimento sustentado e por uma matriz de custos mais equilibrada no Brasil.
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Senhoras e senhores, nesses meses tive a oportunidade de visitar, com muita frequência, nossas usinas e escritórios, como também  
nossos clientes e nossas comunidades. Tive encontros com os representantes das nossas instituições e entidades de classe, conversas  
com parceiros e líderes de opinião. Em todas as vezes, fui recebido com atenção e respeito. Além disso, senti uma grande expectativa  
em relação a nossa empresa. O Brasil torce para que a Usiminas esteja à altura dos desafios do País e da sua própria história. Essa é  
uma grande responsabilidade para todos nós, e depende só de nós, da nossa força, confiança e determinação. Tal como nos últimos 50  
anos, a Usiminas continuará dando sua contribuição fundamental ao progresso do Brasil e Minas Gerais.

Quero, por fim, reiterar o meu imenso orgulho de liderar uma empresa com esse padrão no momento de seu cinquentenário. Minha 
vida tem sido percorrer diversos países da América Latina até conhecer o Brasil. Nessas andanças, sempre ouvi falar da Usiminas, do  
padrão Usiminas, da qualidade Usiminas. Isso se fixou em minha mente. Que orgulho o destino me reservou, de poder continuar a  
obra dos que me antecederam - e em particular gostaria de mencionar os Drs. Amaro Lanari e Rinaldo Campos Soares, pioneiros, que 
atravessaram o tempo com determinação, vencendo desafios de todos os tipos e, acima de tudo, sendo fiéis aos seus sonhos de origem.

Manifesto o nosso agradecimento ao Presidente e ao Deputado Luiz Carlos Miranda, pela iniciativa de homenagear a Usiminas no  
dia de hoje. O gesto de V. Exa. acolhe generosamente os nossos colaboradores, aos quais também reverenciamos.

Repito: muitos são os desafios. Mas, com a união de todos os setores políticos e da sociedade, o calor que acendeu o alto-forno 1 na 
usina de Ipatinga manterá acesa, para sempre acesa, a chama que impulsionará os próximos 50 anos. O futuro terá a dimensão que os  
nossos sonhos alcançarem. Saberemos construí-lo, juntos, com ação e trabalho. Contem conosco. Muito obrigado.

Apresentação Musical
O locutor – Convidamos os presentes a ouvir os artistas Fernanda Takai e Lô Borges, que farão uma homenagem ao Clube da 

Esquina.
- Procede-se à apresentação musical.

Palavras do Sr. Presidente
Exma. Sra. Eliane Parreiras, Secretária de Estado de Cultura, representando o Governador do Estado de Minas Gerais, Antonio 

Anastasia; Exmos. Srs. Julián Eguren, Diretor-Presidente da Usiminas; Deputado Federal Eduardo Azeredo, ex-Governador do Estado 
de Minas Gerais e ex-Senador da República; Deputado Federal Marcus Pestana; Deputado Federal Ademir Camilo; José Antônio 
Cafiero,  Cônsul-Geral  da  República  Argentina  em  Belo  Horizonte;  Raphael  Andrade,  Secretário  Adjunto  de  Desenvolvimento 
Econômico, representando o Prefeito Municipal de Belo Horizonte, Marcio Lacerda; Olavo Machado Júnior, Presidente da Federação  
das Indústrias do Estado de Minas Gerais - Fiemg -; Luiz Carlos Miranda, Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de Ipatinga, autor 
do requerimento que deu origem a esta reunião.

O Deputado Luiz Carlos Miranda passou pela Assembleia Legislativa e tratou logo de lembrar os 50 anos da Usiminas. Ele fez esse  
requerimento para que a Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, em nome do povo mineiro, fizesse esta homenagem a  
essa empresa que nos enche de orgulho. Muito obrigado pela presença de todos.

Sem dúvida alguma hoje é uma noite especial  para esta Casa homenagear essa empresa tão importante para nós.  Gostaria de  
parabenizar o Presidente, porque certamente é uma das solenidades mais apreciadas na Assembleia, com tantas pessoas presentes,  
muito especiais para Minas Gerais, que se juntaram à Assembleia Legislativa para fazer esta homenagem. Quero daqui saudar também 
o Dr. Paulo Penido, Presidente do Conselho, que se encontra aqui com a sua esposa Sônia; a viúva do Dr. Rinaldo Campos Soares,  
essa figura tão importante para o nosso país e para Minas Gerais, meus amigos do governo Aécio Neves. Vejo Fernando Lages,  
Diretor Executivo do BDMG; e Leri, que está emprestado lá na Usiminas. Queria saudar também Amilcar Martins, esse querido 
amigo e ex-Secretário de governo e também Deputado da Assembleia Legislativa, um grande companheiro. É uma alegria receber  
todos da Usiminas. Registro a presença do Secretário de Trabalho Hélio Rabelo e de tantas pessoas queridas que vieram para, junto  
com a Assembleia Legislativa, homenagear essa empresa tão importante.

Estava combinando já com o Presidente aqui que nós, ex-jogadores, estamos com saudades daqueles jogos lá na apoteose. Antes,  
eu, Nelinho e Luisinho tínhamos de enfrentar o professor, Dr. Rinaldo. Agora será o maestro, não é mesmo? É assim que se fala. Já  
estamos marcando o próximo jogo para enfrentarmos novamente a apoteose lá. Iremos com força total. Estamos só aguardando o  
convite.

Tenho grande alegria em presidir esta merecida homenagem aos 50 anos da Usiminas, companhia tão sólida quanto o aço que 
produz, hoje um patrimônio dos mineiros e um marco na industrialização do Estado.

Inaugurada em outubro de 1962, com o nome de Usina Intendente Câmara, a empresa nasceu da estratégia do então Presidente  
Juscelino de aumentar a produção de aço para atender à demanda das indústrias nacionais. Ao mesmo tempo, empresários e políticos  
mineiros uniam seus anseios de instalar uma siderúrgica no Estado à necessidade de investidores japoneses de exportar tecnologia e 
internacionalizar seu capital.

Faço  um  parêntese  lembrando  do  sonho  de  tantos  mineiros.  A Assembleia  Legislativa,  é  claro,  apoia  incondicionalmente  a 
Usiminas. Certa vez um mineiro quis fazer uma rodovia duplicada de aço pelas montanhas de Belo Horizonte a Ipatinga. Digo isso  
para vocês sentirem o que a Usiminas representa. Ela está no sonho dos mineiros.

A aliança rendeu frutos, resultando em uma empresa confiável, que, desde os primeiros tempos, deu mostras de sua capacidade de  
conciliar estabilidade e inovação. A filosofia da companhia que compreende o futuro como desdobramento das decisões tomadas no  
presente levou-a a desempenhar papel decisivo no crescimento econômico não apenas de Minas, mas do Brasil. A Usiminas atua em 
sete Estados brasileiros, lidera o mercado de aços planos no País e possui o maior e mais moderno complexo siderúrgico da América  
Latina.

O  Centro  de  Tecnologia  Usiminas,  implantado  em  1971,  continua  sendo  referência  internacional.  Além  de  possibilitar  o  
desenvolvimento de produtos de ponta com elevado valor agregado para as empresas do grupo, o centro é reconhecido por seu sistema 
de emissão de patentes e pelo assessoramento a empreendimentos nacionais e estrangeiros. Os constantes e vultosos investimentos em  
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tecnologia possibilitaram ao grupo Usiminas o domínio de atividades de todas as etapas da cadeia produtiva do aço, desde a extração  
e o beneficiamento do minério de ferro até a distribuição e o transporte dos produtos finais. A companhia é também um modelo de  
harmonização entre bons resultados econômicos e responsabilidade ambiental e social.

Gosto muito de fazer caminhada no Cariru, uma beleza de pista. Acho que é a melhor do Brasil, muito arborizada, não tem sol, os  
animais chegam na beira da pista. Sempre aproveito para ir lá quando vou a Ipatinga. Além disso, temos de lembrar da recuperação da  
mata ciliar pela Usiminas. É espetacular.

A Usiminas contribui para a preservação de áreas verdes, financia programas de reflorestamento, promove a educação ambiental e  
atua preventivamente para reduzir a poluição e promover o uso racional de insumos, água e energia. Em justo reconhecimento à sua 
excelência em gestão ambiental, a Usiminas se tornou a primeira siderúrgica brasileira a receber o certificado de qualidade ISO 9001 
e a segunda do mundo a obter a certificação ISO 14001. Ademais,  por cumprirem à risca estritas  exigências internacionais,  os  
produtos da Usiminas fazem jus a selos verdes, que atestam seu compromisso com a sustentabilidade. Ipatinga, berço da companhia, 
possui, em razão do cinturão verde plantado ao redor da usina, área verde por habitante oito vezes superior à recomendada pela  
Organização Mundial de Saúde. O Município de Cubatão, em São Paulo, onde está localizada outra usina importante, tornou-se 
exemplo mundial de programa de recuperação ambiental, graças às ações empreendidas pela Usiminas desde a década de 1990,  
quando o controle acionário era da antiga Cosipa.

A Usiminas trata cada comunidade em que está presente com o mesmo carinho com que cuida do meio ambiente, procurando 
contribuir para o desenvolvimento social e fomentar a economia local.

Exemplo bem-sucedido de entidade filantrópica por ela financiada é a Fundação São Francisco Xavier, de grande relevância na 
região  do  Vale  do  Aço.  Procurando  partilhar  amplamente  suas  conquistas  econômicas  com a  sociedade,  a  Usiminas  patrocina  
atividades esportivas e culturais em todo o País, por meio do Instituto Cultural Usiminas.

É a combinação de suas atitudes nos planos econômico, tecnológico, ambiental e social que faz da Usiminas uma empresa tão 
estável e tão sólida: uma companhia que consegue manter o dinamismo mesmo em momentos de crise internacional, como este que  
agora atravessamos.

Isso se dá também devido à qualidade do trabalho de seus funcionários e à criteriosa atuação de seus dirigentes. Aproveito a ocasião  
para parabenizar, por sua eficiente gestão, o Diretor-Presidente, Julián Eguren, que muito nos honra com sua presença.

Por essa história de grandes realizações, a Assembleia Legislativa de Minas Gerais aplaude a Usiminas, modelo de conciliação de  
desenvolvimento econômico e tecnológico, com a preservação de alguns dos valores mais caros ao povo mineiro: a coerência, a 
responsabilidade e a transparência. Muito Obrigado.

Encerramento
O Sr. Presidente – A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a extraordinária de amanhã, dia 30, às 20 horas, nos termos do edital  
de convocação, e para a ordinária também de amanhã, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada foi 
publicada na edição do dia 30/10/2012.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 23/10/2012

Às 14h39min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Ivair Nogueira, Neider Moreira, Rogério Correia e Duarte Bechir  
(substituindo o Deputado Lafayette de Andrada, por indicação da Liderança do BTR), membros da supracitada Comissão. Havendo 
número regimental, o Presidente, Deputado Ivair Nogueira, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do 
Deputado Neider Moreira, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
Comissão presentes.  A Presidência  informa que  a reunião  se destina  a discutir  e  votar  proposições  da Comissão e  comunica  o 
recebimento  de  ofício  dos  Presidentes  das  Comissões  de  Fiscalização  Financeira  e  Orçamentária  e  de  Participação  Popular,  
convidando esta Comissão para participar da reunião conjunta de audiência pública para apresentação da proposta de revisão do  
PPAG 2012-2015, exercício 2013, a ser realizada no dia 5 de novembro, às 14h30min, no Plenário desta Casa. O Presidente acusa o  
recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 3.393/2012, no 1º  
turno (Lafayette de Andrada), e 3.411/2012, no 1º turno (Ivair Nogueira). Registra-se a presença do Deputado Délio Malheiros. Passa-
se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação,  
cada  um por  sua vez,  são  aprovados  requerimentos  dos Deputados Rogério  Correira  em que solicita  seja  realizada  reunião  de 
audiência pública da Comissão de Administração Pública para debater o Projeto de Lei nº 3.461/2012, de autoria do Governador do 
Estado, que altera a Lei nº 15.293, de 2004, que institui as carreiras dos profissionais de Educação Básica do Estado, e a Lei nº  
15.301, de 2004, que institui as carreiras do Grupo de Atividades de Defesa Social do Poder Executivo e Sargento Rodrigues em que  
solicita seja formulada manifestação de aplauso ao Gerente Élcio Francisco de Siqueira e aos técnicos Walace Alexandre Costa e  
Lucimar Adão dos Santos,  lotados no Distrito Regional Oeste da COPASA, pelo fundamental  empenho para instalação de rede 
coletora de esgoto na Rua Deusdalma, Bairro Nova Gameleira. Foi recebido pelo Presidente, para posterior apreciação, requerimento 
do Deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso à Juíza de Direito, Sra. Valéria da Silva 
Rodrigues, da Vara Infracional da Infância e Juventude da Comarca de Belo Horizonte, por ser uma das idealizadoras do Programa 
Oportunidade  Legal  –  OLÉ -,  promovido  pelo  Conselho  Nacional  de  Justiça.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da  
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2012.
Délio Malheiros, Presidente - Duarte Bechir - João Leite - Lafayette de Andrada - Rogério Correia.

www.almg.gov.br Página 10 de 24

http://www.almg.gov.br/


Terça-feira - 6 de novembro de 2012

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 24/10/2012

Às 10h1min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Bosco, Paulo Lamac e Glaycon Franco, membros da supracitada  
Comissão. Está presente,  também, o Deputado Sargento Rodrigues.  Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Bosco,  
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Paulo Lamac, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se 
destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento de convite das  
Comissões de Participação Popular e de Fiscalização Financeira e Orçamentária para a audiência conjunta para a apresentação da 
proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício de 2013, a se realizar em 5/11/2012, às 14h30min, no Plenário desta Casa; e de  
correspondência publicada no “Diário do Legislativo”, na data mencionada entre parênteses: ofícios da Sra. Maria Coeli Simões Pires, 
Secretária de Estado da Casa Civil e de Relações Institucionais (6, 11 e 15/9/2012); da Sra. Eliane Parreiras, Secretaria de Estado de  
Cultura  (6/9/2012);  da Sra.  Adriana Rigon Weska,  Diretora de Desenvolvimento da Rede de Ifes  (11/9/2012).  Nesse  momento,  
registra-se a presença do Deputado Duarte Bechir. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou  
como relatores os Deputados citados a seguir: Projetos de Lei nºs 2.277/2011 (Deputado Carlin Moura) e 3.391/2012 (Deputado  
Bosco), ambos em turno único. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições 
que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos 
de Lei nºs 3.319/2012 com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: Deputado Bosco). e 3.321/2012 (relator:  
Deputado Neilando Pimenta), que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados  
os Requerimentos nºs 3.683, 3.695, 3.701 e 3.719/2012. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os 
Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 203/2011 e 3.022 e 3.212/2012. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os  
requerimentos do Deputado Bosco (2) em que solicita sejam realizadas reuniões de audiência pública para debater a proposta de  
revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2012, no âmbito da Rede de Educação e Desenvolvimento Humano e da Rede de Ciência,  
Tecnologia e Inovação.  São recebidos os requerimentos dos Deputados Sargento Rodrigues em que solicita  seja encaminhado à  
Secretária de Estado de Educação pedido de providências para a adoção de medidas necessárias ao fiel cumprimento da Lei nº 18.372, 
de 2009, especialmente na Escola Estadual Pandiá Calógeras, em razão de denúncias de irregularidade no comércio de alimentos nas  
dependências dessa Escola;  e Paulo Lamac (2) em que solicita sejam realizadas reunião com convidados para debater o Projeto  
Escolas  em  Rede,  que  trata  da  inclusão  digital  da  rede  estadual  de  educação,  e  reunião  de  audiência  pública  para  debater  o  
cumprimento, pelo Estado, da Lei Federal nº 11.161, de 2005, que dispõe sobre o ensino de língua espanhola. Cumprida a finalidade  
da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2012.
Bosco, Presidente – Carlin Moura – Paulo Lamac.

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

24/10/2012

Às 14h7min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Zé Maia, Tiago Ulisses, Antônio Júlio, Gustavo Perrella, João Vítor  
Xavier e Romel Anízio, membros da supracitada Comissão. Estão presentes também os Deputados Sávio Souza Cruz e Lafayette de  
Andrada. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Zé Maia, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se 
destina a cumprir o que determina a Lei de Responsabilidade Fiscal no que se refere à demonstração e à avaliação, por parte do Poder  
Executivo, do cumprimento das metas fiscais estabelecidas para o Estado referentes ao segundo quadrimestre de 2012, a apreciar a 
matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão, e comunica o recebimento de ofícios do Sr. Alberto Pinto 
Coelho Júnior, Governador do Estado em exercício, publicados no “Diário do Legislativo” de 18/10/2012. A seguir, comunica que  
estão abertos até o dia 12/11/2012 os prazos para o recebimento de emendas aos Projetos de Lei nºs 3.471 e 3.472/2012 e faz a leitura  
do ofício enviado pelo Deputado Gustavo Corrêa,  Presidente da Comissão de Administração Pública,  convidando os Deputados 
membros desta Comissão para participarem da audiência pública com técnicos do Executivo para debater a proposta de revisão do 
PPAG-2012-2015, exercício de 2013, no âmbito da Rede de Governo Integrada, Eficiente e Eficaz, a ser realizada no dia 13/11/2012,  
às 14h30min. O Deputado João Vítor Xavier retira-se da reunião. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para  
ouvir os Srs. Felipe Magno Parreiras de Sousa, Diretor Central de Monitoramento da Execução Física e Orçamentária da Secretaria de 
Estado de Planejamento e Gestão, representando a Sra. Renata Maria Paes de Vilhena, titular dessa Pasta; e Kleber Mateus, Assessor  
da Secretaria de Estado da Fazenda; e as Sras. Maria da Conceição Barros de Rezende, Superintendente da Secretaria de Estado de  
Fazenda, representando o Sr. Leonardo Maurício Colombini Lima, titular dessa Pasta; e Maria Rita de Carvalho Rocha, Diretora  
Central de Gestão Fiscal da Seplag, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, autor do requerimento que deu origem  
ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os  
debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. O Presidente registra a presença dos alunos do 4º período 
de Direito, da Unipac, de Teófilo Otoni. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte 
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto  
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de Lei nº 1.639/2012 é retirado da pauta, atendendo-se a requerimento do Deputado Antônio Júlio, aprovado pela Comissão. Após 
discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 736/2012  
na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, com a Emenda nº 1, da Comissão do Trabalho, da Previdência e  
da Ação Social (relator: Deputado Lafayette de Andrada, em virtude de redistribuição), e 1.023/2011 na forma do Substitutivo nº 4, e 
pela rejeição dos Substitutivos nº 1,  da Comissão de Constituição e Justiça,  nº 2, da Comissão de Defesa do Consumidor e do  
Contribuinte, e nº 3, da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (relator: Deputado Antônio Júlio). Passa-se à 3ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, é 
aprovado requerimento do Deputado Deputado Antônio Júlio em que solicita seja realizada reunião de audiência pública da Comissão 
de Fiscalização Financeira e Orçamentária para debater o Projeto de Lei nº 3.418/2012, anexado ao Projeto de Lei nº 1.639/2011, que 
propõe relevantes alterações na legislação tributária do Estado. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares,  convoca  os  membros da  Comissão  para a  próxima reunião  ordinária  e  para  a  reunião  extraordinária  do dia  
25/10/2012, às 14h45min, para apreciação do parecer do Projeto de Lei n° 3.491/2012, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2012.
Tiago Ulisses, Presidente – Romel Anízio – Duarte Bechir – Ulysses Gomes – Antônio Júlio – Sargento Rodrigues – Luzia Ferreira.

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA 
AÇÃO SOCIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 24/10/2012

Às 14h37min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Sargento Rodrigues e João Leite  
(substituindo o Deputado Juninho Araújo, por indicação da Liderança do BAM), membros da supracitada Comissão. Havendo número 
regimental, a Presidente, Deputada Rosângela Reis, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado 
João Leite,  dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão 
presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e comunica o recebimento da  
seguinte correspondência: ofícios dos Deputados Zé Maia e André Quintão, Presidentes das Comissões de Fiscalização Financeira e 
Orçamentária e de Participação Popular, respectivamente, convidando a Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social para  
participar da reunião de audiência pública conjunta para a apresentação da proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2013, a 
ser realizada no dia 5 de novembro próximo, às 14h30min, no Plenário desta Casa; Bosco, Presidente da Comissão de Educação,  
Ciência e Tecnologia, convidando a Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social para participar da reunião de audiência  
pública conjunta para  a  apresentação  da proposta de  revisão  do PPAG 2012-2015,  exercício 2013,  a  ser  realizada  no dia 6 de  
novembro próximo, às 9h30min, no Teatro desta Casa; e Doutor Wilson Batista, Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência, encaminhando à Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social as notas taquigráficas da 3ª Reunião 
Extraordinária daquela Comissão, realizada em 19/ 9/2012, que teve por finalidade debater o histórico de luta das pessoas com  
deficiência. A Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos  
de Lei nºs 2.514/2011 e 3.314/2012 (Pompílio Canavez); 3.336/2012 (Carlos Pimenta) e 2.945/2012 (Tadeu Martins Leite), todos em  
em turno único. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam 
a apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei nºs 2.514/2011, 2.945, 3.314, 3.336, 3.446, 3.459, 3.464 e 3.468/2012, todos em turno  
único, foram retirados de pauta, por determinação da Presidente da Comissão, por não cumprirem pressupostos regimentais. Passa-se  
à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação,  
cada um por sua vez, são aprovados requerimentos do Deputado Rogério Correia em que solicita seja realizada reunião de audiência  
pública da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social para debater as relações trabalhistas da Cenibra S.A. com seus  
empregados; dos Deputados André Quintão e Carlin Moura, em que solicitam seja realizado debate público na Comissão do Trabalho, 
da Previdência e da Ação Social em conjunto com a Comissão de Participação Popular com o tema "Conselho Tutelar e Sipia: um 
desafio a ser enfrentado por uma infância e juventude protegidas", por ocasião do Dia Nacional do Conselho Tutelar, comemorado em 
novembro; do Deputado Dalmo Ribeiro Silva e da Deputada Rosângela Reis em que solicitam seja realizada reunião de audiência  
pública da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social em conjunto com a Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e  
Cooperativismo para  discutir  a  proposta  de  redução  de  carga  tributária  em vários  setores  da  indústria  no  Estado.  Cumprida  a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2012.
Rosângela Reis, Presidente – Carlos Pimenta – Celinho do Sinttrocel.

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 25/10/2012

Às 11h3min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Tiago Ulisses, Duarte Bechir (substituindo o Deputado João Vítor 
Xavier,  por  indicação  da  Liderança  do  BTR)  e  Hely Tarqüínio  (substituindo  o  Deputado  Rômulo  Veneroso,  por  indicação  da  
Liderança do BAM), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Tiago Ulisses, declara 
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Duarte Bechir, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  
a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
discutir  e  votar  proposições  da  Comissão  e  comunica  o  recebimento  de  ofício  dos  Deputados  Zé  Maia  e  André  Quintão,  
respectivamente  Presidente  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira  e  Orçamentária  e  da  Comissão  de  Participação  Popular, 
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convidando os membros desta Comissão para participar da reunião de audiência pública conjunta para a apresentação da proposta de  
revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2013, a ser realizada no dia 5 de novembro próximo, às 14h30min, no Plenário desta Casa. 
Passa-se à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é  
aprovado requerimento dos Deputados Célio Moreira, Sávio Souza Cruz e Tenente Lúcio em que solicitam seja realizada reunião de 
audiência pública conjunta desta Comissão com as Comissões de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável  e de Turismo, 
Indústria, Comércio e Cooperativismo para debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2013, no âmbito da Rede de  
Desenvolvimento Econômico Sustentável. A Presidência recebe, para posterior apreciação, os requerimentos dos Deputados Sávio 
Souza Cruz em que solicita seja realizada reunião de audiência pública para debater a Medida Provisória nº 579, de 2012, que dispõe  
sobre as  concessões de geração,  transmissão e distribuição  de  energia  elétrica,  sobre  a  redução  dos encargos setoriais,  sobre a  
modicidade tarifária, e dá outras providências; Celinho do Sinttrocel em que solicita a realização de reunião de audiência pública para  
discutir a implementação das novas regras de concessão para exploração das usinas hidrelétricas, adotadas pelo Governo Federal, e a  
posição da Cemig frente à questão; e Duarte Bechir em que solicita a realização de reunião de audiência pública para discutir a  
Medida Provisória 579, que trata da renovação das concessões do setor elétrico. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência  
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da  
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2012.
Sávio Souza Cruz, Presidente - Tiago Ulisses - João Vítor Xavier.

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 25/10/2012

Às 14h33min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados André Quintão, Bosco, Gilberto Abramo, Rômulo Viegas e Duarte 
Bechir  (substituindo  o  Deputado  Glaycon  Franco,  pelo  BTR),  membros  da  supracitada  Comissão.  Estão  presentes  também os 
Deputados Sargento Rodrigues, Tiago Ulisses e Lafayette de Andrada. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado André 
Quintão, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Na fase de discussão do 
parecer  do  relator,  Deputado  Duarte  Bechir,  em virtude  de  redistribuição,  que  conclui  pela  juridicidade,  constitucionalidade  e  
legalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.491/2012, com a Emenda nº 1, o Presidente defere o pedido de vista do Deputado  
Gilberto Abramo. Registra-se a presença do Deputado Sebastião Costa. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2012.
Sebastião Costa, Presidente – Gustavo Valadares – Glaycon Franco – Adelmo Carneiro Leão – Luiz Henrique.

ATA DA 32ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/10/2012

Às 9h15min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  as  Deputadas  Luzia  Ferreira  e  Maria  Tereza  Lara  e  o  Deputado Sargento 
Rodrigues, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sargento Rodrigues, declara  
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento da Deputada Luzia Ferreira, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  
a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a obter 
esclarecimentos sobre denúncias de pagamento de propina em esquemas de contravenção em jogo do bicho e caça-níqueis, crimes de 
favorecimento de exploração sexual, manutenção de casa de prostituição e violência contra o Sr. Frederico Márcio Arbex, em Juiz de  
Fora. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir o Sr. Rogério de Melo Franco Assis Araújo, Chefe do 4º  
Departamento de Polícia Civil de Juiz de Fora, que é convidado a tomar assento à mesa. O Presidente, autor do requerimento que deu 
origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra ao convidado, para que faça suas exposição. Abertos os 
debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião.  
Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a  
votação, cada um por sua vez, são aprovados os requerimentos da Deputada Luzia Ferreira em que solicita seja realizada audiência  
pública para discutir os procedimentos relativos ao processo de adoção de crianças e adolescentes no Estado, bem como para colher 
sugestões que facilitem e incentivem a adoção; do Deputado Pompílio Canavez em que solicita seja realizada visita desta Comissão ao 
presídio da Comarca de Três Corações para verificar as condições do estabelecimento prisional, bem como para obter esclarecimentos 
sobre denúncias de maus-tratos aos presos ali recolhidos. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos 
parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2012.
Paulo Lamac, Presidente – Sargento Rodrigues.
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ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/10/2012

Às 10h8min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  Sebastião  Costa,  Glaycon  Franco,  Gustavo  Valadares,  Luiz 
Henrique e Adelmo Carneiro Leão, membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, os Deputados Rogério Correia,  
Lafayette de Andrada e Duarte Bechir. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião 
e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na 
pauta e  a  discutir  e  votar  proposições da Comissão.  A seguir,  comunica o recebimento de correspondência do Deputado André  
Quintão em que comunica a sua ausência nesta reunião. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais  
designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 3.506/2012 (Deputado Sebastião Costa); 3.504, 3.507, 3.512 e 3.520/2012  
(Deputado Gustavo Valadares); 3.515 e 3.516/2012 (Deputado Luiz Henrique); 3.509 e 3.514/2012 (Deputado Glaycon Franco); 3.511 
e 3.518/2012 (Deputado Rosângela Reis); e 3.510 e 3.517/2012 (Deputado André Quintão). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do  
Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei nºs  
1.585, 1.856/2011, 3.208, 3.222 e 3.260/2012 são retirados da pauta, atendendo-se a requerimento do Deputado Glaycon Franco,  
aprovado pela Comissão. É aprovado requerimento do Deputado Luiz Henrique em que solicita seja alterada a Ordem do Dia para que 
os Projetos de Lei nºs 3.451, 3.461 e 3.501/2012 sejam apreciados, respectivamente, em terceiro, quarto e quinto lugares da 1ª Fase. 
Após discussão e votação, é aprovado o parecer concluindo pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, no 1º turno, do Projeto  
de Lei nº 3.491/2012, com a Emenda nº 1, registrando-se o voto contrário do Deputado Adelmo Carneiro Leão (relator: Deputado 
Duarte Bechir, neste ato, substituindo o Deputado Luiz Henrique, de acordo com o art. 117 do Regimento Interno). Registra-se a  
presença  do  Deputado  Bruno  Siqueira.  É  distribuído  em  avulso  o  parecer  concluindo  pela  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 27/2012, com a Emenda nº 1 (relator: Deputado Gustavo Valadares). Após  
discussão e votação, é aprovado o parecer concluindo pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, no 1º turno, do Projeto de  
Lei nº 3.451/2012, com as Emendas nºs 1, 2 e 3 (relator: Deputado Glaycon Franco). Retira-se da reunião o Deputado Luiz Henrique  
que é substituído pelo Deputado Lafayette de Andrada, por indicação do BTR. Após discussão e votação, é aprovado o parecer  
concluindo pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.461/2012, na forma do Substitutivo 
nº 1  (relator:  Deputado Sebastião Costa).  É distribuído em avulso o parecer  concluindo pela juridicidade,  constitucionalidade e  
legalidade, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.501/2012 (relator: Deputado Sebastião Costa). Retiram-se da reunião os Deputados  
Bruno Siqueira e Lafayette de Andrada, este último sendo substituído pelo Deputado Duarte Bechir, por indicação do BTR. Após  
discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres concluindo pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e 
ilegalidade,  no  1º  turno,  dos  Projetos  de  Lei  nºs  81/2011  (relator:  Deputado  Glaycon  Franco);  1.787/2011  (relatora:  Deputada 
Rosângela Reis, parecer lido pelo Deputado Sebastião Costa); 3.003/2012 (relator: Deputado Sebastião Costa) e 3.421/2012 (relator:  
Deputado Gustavo Valadares).  Os pareceres  sobre  os  Projetos  de  Lei  nºs  2.077/2011 e 2.883/2012,  no 1º  turno,  deixam de ser 
apreciados em virtude de solicitação de prorrogação do prazo regimental pelo relator, Deputado Sebastião Costa. São convertidos em 
diligência  à  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento  Econômico  o  Projeto  de  Lei  nº  3.311/2012;  à  Secretaria  de  Estado  de  
Transportes e Obras Públicas e ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER-MG – o Projeto de Lei nº 3.489/2012 (relator:  
Deputado Sebastião Costa); e à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão e ao autor o Projeto de Lei nº 3.481/2012 (relatora:  
Deputada  Rosângela  Reis,  requerimento  lido  pelo  Deputado Sebastião  Costa).  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, são 
aprovados, cada um por sua vez, os pareceres concluindo pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, em turno único, dos  
Projetos de Lei nºs 2.648/2011 com a Emenda nº 1 (relator: Deputado Gustavo Valadares, em virtude de redistribuição); 3.090, 3.480,  
3.483/2012, este com a Emenda nº 1, 3.487, 3.492/2012 (relator: Deputado Luiz Henrique, pareceres lidos pelo Deputado Sebastião  
Costa); 3.473, 3.477/2012 (relator: Deputado Glaycon Franco); e 3.482/2012 (relator: Deputado Adelmo Carneiro Leão, em virtude de 
redistribuição). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. 
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos em que se solicita sejam baixados em diligência ao autor os  
Projetos de Lei nºs 3.478, 3.484, 3.485, 3.493, 3.494 e 3.502/2012. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião extraordinária, hoje, dia 30 de outubro, às 18  
horas, com a finalidade de apreciar os pareceres para 1º turno do Projeto de Lei Complementar nº 27/2012 e do Projeto de Lei nº  
3.501/2012, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2012.
Sebastião Costa, Presidente - Glaycon Franco - Gustavo Valadares - Lafayette de Andrada.

ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

30/10/2012

Às 14h43min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Luzia Ferreira (substituindo o Deputado João Vítor Xavier, por 
indicação da Liderança do Bloco Transparência e Resultado) e os Deputados Tiago Ulisses, Antônio Júlio, Romel Anízio, Ulysses  
Gomes, Sargento Rodrigues e Duarte Bechir (substituindo o Deputado Zé Maia, por indicação da Liderança do Bloco Transparência e 
Resultado),  membros  da  supracitada  Comissão.  Está  presente  também  o  Deputado  Lafayette  de  Andrada.  Havendo  número  
regimental, o Presidente, Deputado Tiago Ulisses, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada 
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por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria 
constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a  
discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Presidente determina a distribuição em 
avulso do parecer que conclui pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.491/2012 com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e  
Justiça, do qual é relator. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da  
Comissão. O Presidente recebe requerimento do Deputado Sargento Rodrigues em que solicita seja encaminhado ao Presidente do  
Tribunal de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais pedido de informações, referentes aos últimos quatro meses, do valor bruto  
mensal nominalmente identificado do subsídio ou da remuneração, com discriminação de gratificações, adicionais, abonos, prêmios, 
verbas de representação e vantagens de qualquer outra natureza e das verbas indenizatórias, de cada servidor e juiz. Cumprida a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária e para a reunião extraordinária do dia 31/10/2012, às 10h30min, para apreciação dos pareceres dos Projetos de Lei nºs 3.491 
e 3.501/2012, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2012.
Tiago Ulisses, Presidente – Lafayette de Andrada – Duilio de Castro – Duarte Bechir.

ATA DA 19ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

31/10/2012

Às 10h31min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Tiago Ulisses, Duarte Bechir (substituindo o Deputado João Vítor  
Xavier, por indicação da Liderança do Bloco Transparência e Resultado), Duilio de Castro (substituindo o Deputado Romel Anízio,  
por indicação da Liderança do Bloco Avança Minas) e Lafayette de Andrada (substituindo o Deputado Zé Maia, por indicação da  
Liderança  do Bloco Transparência  e  Resultado),  membros da  supracitada Comissão.  Havendo número regimental,  o  Presidente, 
Deputado Tiago Ulisses, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a 
discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os 
pareceres pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 3.491/2012 com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça 
(relator: Deputado Tiago Ulisses) e 3.501/2012 com as Emendas nºs 1 a 3, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: Deputado 
Lafayette de Andrada). Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros 
da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de outubro de 2012.
Lafayette de Andrada, Presidente - Sargento Rodrigues - Adalclever Lopes - Liza Prado.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 74ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 6/11/2012

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
Interrupção dos trabalhos ordinários para realização do ciclo de debates Cooperar 2012 - Ano Internacional das Cooperativas.

2ª Parte (Ordem do Dia)
1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)
Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Thales Rezende Coelho Alves para o cargo de Diretor-Geral  

da Agência de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Aço - Agência RMVA -, em substituição ao nome do Sr. Thiago  
de Pádua Batista Machado. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Genilson Ribeiro Zeferino para o cargo de Presidente da  
Fundação Educacional Caio Martins - Fucam. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.
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2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 21.281, que proíbe a cobrança de taxa para expedição e registro de  
diploma pelas escolas privadas de educação básica e pelas instituições públicas de ensino superior. (Faixa constitucional.) A Comissão 
Especial opina pela manutenção do veto.

Discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº  3.320/2012,  do  Governador  do  Estado,  que  autoriza  a  abertura  de  crédito  
suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado em favor do Tribunal de Contas do Estado. A Comissão de Fiscalização Financeira opina  
pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.491/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a contratar  
operação  de  crédito  junto  ao  Banco  do  Brasil  S.A.  e  dá  outras  providências.  (Urgência)  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  
constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do 
projeto com a Emenda nº 1 da Comissão de Justiça.

Discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de  Resolução  nº  3.499/2012,  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira,  que  ratifica  o  
Convênio nº 76/2012, celebrado pelo Conselho Nacional de Política Fazendária - Confaz - em 29/6/2012.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 24/2012, do Tribunal de Contas, que altera a Lei Complementar nº 102, 
de 17/1/2008. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Administração Pública opina pela 
aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com 
a Emenda nº 1, da Comissão de Administração Pública.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.396/2012, do Deputado Dinis Pinheiro, que institui o dia 18 de novembro como o  
Dia do Barroco Mineiro.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que  
apresenta. A Comissão de Cultura opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 302/2011, da Deputada Liza Prado, que possibilita aos membros de igrejas adventistas, 
matriculados na rede pública estadual de ensino, dispensa de exames de avaliação curricular em dias que especifica e dá outras 
providências. A Comissão de Educação opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.702/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes, que altera a Lei nº 14.185, de  
31/1/2002. A Comissão de Política Agropecuária opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno com o Substitutivo  
nº 1, que apresenta.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.916/2012, do Governador do Estado, que altera dispositivos da Lei nº 17.701, de  
4/8/2008. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.917/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.918/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.919/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.958/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Couto de Magalhães de Minas o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do 
projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.959/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 376/2011, do Deputado Célio Moreira, que dispõe sobre a política de incentivo ao uso 
da energia solar no Estado. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que  
apresenta. A Comissão de Minas e Energia opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta. A Comissão  
de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, da Comissão de Minas e Energia, e pela  
rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 612/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Jacutinga o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº  
1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 760/2011, do Deputado Wander Borges, que dispõe sobre a desafetação de bem público  
e autoriza o Poder Executivo a doá-lo ao Município de Belo Horizonte. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do  
projeto. As Comissões de Transporte e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 771/2011, do Deputado Ivair Nogueira, que dispõe sobre a transferência de domínio,  
do  Estado  para  o  Município  de  Carmópolis  de  Minas,  de  trecho  da  Rodovia  MG-270.  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  
constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. As Comissões de Transporte e de Fiscalização Financeira  
opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.036/2011, da Deputada Rosângela Reis, que autoriza o Poder Executivo a fazer  
reverter ao Município de Timóteo o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na  
forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.
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Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.089/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar  
ao Município de Itajubá o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº  
1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.117/2011, da Deputada Rosângela Reis, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Antônio Dias o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 
1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.549/2011, do Deputado Sebastião Costa, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de São Francisco do Glória o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto 
com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da 
Comissão de Justiça.

Discussão,  em 1º  turno,  do Projeto de  Lei  nº  2.551/2011,  do Deputado Zé Maia,  que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Açucena o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.011/2012, do Deputado Dinis Pinheiro, que dispõe sobre a desafetação de bem 
público e autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Sem-Peixe o trecho que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela  
constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. As Comissões de Transporte e de Fiscalização Financeira opinam 
pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.501/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a contratar  
operação de crédito no âmbito do Segundo Programa de Modernização da Administração das Receitas e da Gestão Fiscal, Financeira  
e Patrimonial das Administrações Estaduais com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social e altera a Lei nº 18.583, 
de 14/12/2009. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela 
aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 a 3, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO 

DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
E DO CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
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No 1º turno: Projeto de Lei Complementar nº 27/2012, do Tribunal de Contas; e Projetos de Lei nºs 1.568/2011, do Deputado 
Leonardo  Moreira,  1.585/2011,  do  Deputado  Alencar  da  Silveira  Jr.,  1.819/2011,  do  Deputado  Fábio  Cherem,  1.856/2011,  do 
Deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva,  2.203/2011,  da  Deputada  Liza  Prado,  2.330/2011,  do  Deputado  Pompílio  Canavez,  2.418  e  
2.645/2011, do Deputado Leonardo Moreira, 2.887/2012, da Deputada Rosângela Reis, 2.890/2012, do Deputado Carlos Henrique, 
3.081/2012, da Deputada Maria Tereza Lara,  3.208/2012, da Deputada Liza Prado, 3.222/2012, do Deputado Leonardo Moreira, 
3.260/2012, do Deputado Rogério Correia, e 3.287 e 3.356/2012, da Deputada Liza Prado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.106/2012, do Deputado Luiz Humberto Carneiro, 3.516/2012, do Deputado Lafayette de 

Andrada e 3.518/2012, do Deputado Gustavo Perrella.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 1.093/2011, do Deputado Agostinho Patrus Filho.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno  único:  Projetos  de  Lei  nºs  2.284/2011,  do  Deputado  Rômulo  Viegas;  2.908/2012,  do  Deputado Gustavo  Corrêa;  e 

2.953/2012, do Deputado Dinis Pinheiro.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 3.745/2012, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE 

ÀS 15 HORAS DO DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 3.746/2012, do Deputado Gustavo Perrella.
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA O 
ENFRENTAMENTO DO CRACK, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 6/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 

7/11/2012

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres em fase de redação final.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 6/11/2012, destinada, na 1ª Parte, à leitura e 
aprovação  da  ata  da  reunião  anterior;  na  2ª  Parte,  1ª  Fase,  à  apreciação  de  pareceres  e  requerimentos:  Indicações,  feitas  pelo 
Governador do Estado, do nome do Sr. Genilson Ribeiro Zeferino para o cargo de Presidente da Fundação Educacional Caio Martins 
– Fucam - , e do nome do Sr. Thales Rezende Coelho Alves para o cargo de Diretor-Geral da Agência de Desenvolvimento da Região  
Metropolitana do Vale do Aço - Agência RMVA -, em substituição ao nome do Sr. Thiago de Pádua Batista Machado; e na 2ª Fase, à  
apreciação do Veto Total à Proposição de Lei nº 21.281, que proíbe a cobrança de taxa para expedição e registro de diploma pelas  
escolas privadas de educação básica e pelas instituições públicas de ensino superior; do Projeto de Resolução nº 3.499/2012, da 
Comissão de Fiscalização Financeira, que ratifica o Convênio nº 76/2012, celebrado pelo Conselho Nacional de Política Fazendária - 
Confaz - em 29/6/2012; do Projeto de Lei Complementar nº 24/2012, do Tribunal de Contas, que altera a Lei Complementar nº 102,  
de  17/1/2008;  dos  Projetos  de  Lei  nºs  302/2011,  da  Deputada  Liza  Prado,  que  possibilita  aos  membros de  igrejas  adventistas,  
matriculados na rede pública estadual de ensino, dispensa de exames de avaliação curricular em dias que especifica e dá outras 
providências, 376/2011, do Deputado Célio Moreira, que dispõe sobre a política de incentivo ao uso da energia solar no Estado,  
612/2011,  do Deputado Dalmo Ribeiro  Silva,  que  autoriza  o Poder Executivo a  doar  ao Município de Jacutinga  o imóvel  que  
especifica, 760/2011, do Deputado Wander Borges, que dispõe sobre a desafetação de bem público e autoriza o Poder Executivo a  
doá-lo ao Município de Belo Horizonte, 771/2011, do Deputado Ivair Nogueira, que dispõe sobre a transferência de domínio, do 
Estado para o Município de Carmópolis de Minas, de trecho da Rodovia MG-270, 1.702/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes,  
que altera a Lei nº 14.185, de 31/1/2002, 2.036/2011, da Deputada Rosângela Reis, que autoriza o Poder Executivo a fazer reverter ao 
Município de Timóteo o imóvel que especifica, 2.089/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar  
ao Município de Itajubá o imóvel que especifica, 2.117/2011, da Deputada Rosângela Reis, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Antônio Dias o imóvel que especifica, 2.549/2011, do Deputado Sebastião Costa, que autoriza o Poder Executivo a doar 
ao Município de São Francisco do Glória o imóvel que especifica, 2.551/2011, do Deputado Zé Maia, que autoriza o Poder Executivo  
a doar ao Município de Açucena o imóvel que especifica, 2.916/2012, do Governador do Estado, que altera dispositivos da Lei nº 
17.701, de 4/8/2008, 2.917/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Cataguases o 
imóvel que especifica, 2.918/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Cataguases o  
imóvel que especifica, 2.919/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Cataguases o  
imóvel que especifica, 2.958/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Couto de  
Magalhães de Minas o imóvel que especifica, 2.959/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Cataguases o imóvel que especifica, 3.011/2012, do Deputado Dinis Pinheiro, que dispõe sobre a desafetação de bem 
público e autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Sem-Peixe o trecho que especifica, 3.320/2012, do Governador do  
Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado em favor do Tribunal de Contas do Estado,  
3.396/2012,  do Deputado Dinis  Pinheiro,  que  institui  o  dia  18  de  novembro  como o  Dia  do Barroco  Mineiro,  3.491/2012,  do  
Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito junto ao Banco do Brasil S.A. e dá outras 
providências, e 3.501/2012, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito no âmbito do  
Segundo Programa de Modernização da Administração das Receitas e da Gestão Fiscal, Financeira e Patrimonial das Administrações  
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Estaduais com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social e altera a Lei nº 18.583, de 14/12/2009; e à discussão e 
votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 5 de novembro de 2012.
Dinis Pinheiro, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 9 horas do dia 6/11/2012, destinada à realização do Ciclo de 
Debates Cooperar 2012 - Ano Internacional das Cooperativas.

Palácio da Inconfidência, 5 de novembro de 2012.
Dinis Pinheiro, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia
Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Duarte Bechir,  Carlin Moura,  Neilando Pimenta e Paulo Lamac,  membros da 

supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 6/11/2012, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater,  
com a presença de convidados, a proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2013, no âmbito da Rede de Educação e 
Desenvolvimento Humano, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 5 de novembro de 2012.
Bosco, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, de Minas e Energia 
e de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Luzia Ferreira e os Deputados Delvito Alves, Gustavo Corrêa e Sávio Souza Cruz,  
membros da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; os Deputados Sávio Souza Cruz, Tiago Ulisses, Carlos  
Henrique, João Vítor Xavier e Rômulo Veneroso, membros da Comissão de Minas e Energia; os Deputados Tenente Lúcio, Dalmo 
Ribeiro  Silva,  Rômulo Viegas,  Ulysses  Gomes  e Vanderlei  Miranda,  membros  da Comissão de  Turismo,  Indústria,  Comércio e 
Cooperativismo, para a reunião a ser realizada em 6/11/2012, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater a  
proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2013, no âmbito da Rede de Desenvolvimento Econômico Sustentável,  e de 
discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 5 de novembro de 2012.
Célio Moreira, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Direitos Humanos e do Trabalho, da Previdência e da Ação Social
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Paulo Lamac, Duarte Bechir, Rômulo Viegas e Sargento Rodrigues, membros da  

Comissão de Direitos Humanos; a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Carlos Pimenta, Juninho Araújo, Pompílio Canavez e 
Tadeu Martins  Leite,  membros da  Comissão  do Trabalho,  da Previdência  e  da  Ação Social,  para  a  reunião a ser  realizada  em 
7/11/2012, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater a proposta de revisão do PPAG-2012/2015, exercício  
2013, no âmbito da Rede de Desenvolvimento Social e Proteção, com a presença de convidados, e de discutir e votar proposições da 
Comissão.

Sala das Comissões, 5 de novembro de 2012.
Durval Ângelo, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo, de Esporte, Lazer 
e Juventude e de Cultura

Nos termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Dalmo Ribeiro  Silva,  Rômulo  Viegas,  Ulysses  Gomes  e  Vanderlei  Miranda,  
membros da Comissão de Turismo, Indústria,  Comércio e Cooperativismo;  os Deputados Marques Abreu,  Tadeu Martins Leite, 
Adelmo Carneiro Leão, Fabiano Tolentino e Gustavo Perrella, membros da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude; a Deputada 
Luzia Ferreira e os Deputados Elismar Prado, Carlos Mosconi, Rômulo Veneroso e Tenente Lúcio, membros da Comissão de Cultura, 
para a reunião, com a presença de convidados, a ser realizada em 7/11/2012, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade 
de debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2013, no âmbito da Rede de Identidade Mineira.

Sala das Comissões, 5 de novembro de 2012.
Tenente Lúcio, Presidente.
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TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.430/2012

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia
Relatório

De autoria do Deputado Antônio Carlos Arantes, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a 
Associação Mantenedora Educacional do Menor de Cássia, com sede no Município de Cássia.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou a matéria preliminarmente e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.

Cabe  agora  a  este  órgão  colegiado  deliberar  conclusivamente  sobre  a  proposição,  conforme  preceitua  o  art.  103,  I,  “a”,  do 
Regimento Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 3.430/2012 pretende declarar de utilidade pública a Associação Mantenedora Educacional do Menor de Cássia,  

com sede no Município de Cássia, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como escopo prestar assistência aos  
estudantes cassienses, priorizando os mais carentes.

Com esse propósito, a instituição oferece a seus assistidos acesso à educação de base, recreação e alimentação; contribui, por meio  
de bolsas de estudos, para a melhoria de suas condições escolares; incentiva a busca de seu desenvolvimento físico, intelectual, moral  
e ético.

Tendo em vista o importante trabalho social desenvolvido pela Associação Mantenedora Educacional do Menor de Cássia em prol 
do desenvolvimento da juventude local, consideramos meritória a iniciativa de lhe outorgar o título de utilidade pública.

Conclusão
Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 3.430/2012, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 31 de outubro de 2012.
Bosco, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.439/2012

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia
Relatório

De autoria do Governador do Estado, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo dar denominação a escola estadual de ensino 
médio localizada no Município de Senador Cortes.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou preliminarmente a matéria e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 
legalidade na forma apresentada.

Cabe  agora  a  este  órgão  colegiado  deliberar  conclusivamente  sobre  a  proposição,  conforme  preceitua  o  art.  103,  I,  “b”,  do  
Regimento Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 3.439/2012 pretende dar a denominação de Escola Estadual Professora Romilda Barbosa à escola estadual de de  

ensino médio localizada na Avenida Antônio de Souza Rabelo, s/nº, no Município de Senador Cortes.
Cabe ressaltar que a homenageada foi uma educadora com atuação significativa naquela comunidade. Permaneceu como professora 

por  mais  de  11  anos,  sempre  com dedicação,  dinamismo  e  profissionalismo.  Admirada  por  seu  exemplo  de  companheirismo, 
determinação, luta e trabalho pela vida, tornou-se uma referência para os moradores daquele Município.

Tendo em vista o exemplo deixado pela Profª. Romilda Barbosa, consideramos meritória a homenagem que lhe será feita com a  
denominação da unidade escolar situada no Município de Senador Cortes.

Conclusão
Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.439/2012, em turno único, na forma apresentada.
Sala das Comissões, 5 de novembro de 2012.
Duarte Bechir, relator.

PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 2.896/2012

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social
Relatório

De autoria do Deputado Anselmo José Domingos, o Projeto de Lei nº 2.896/2012 determina que, no mínimo, 10% das vagas de  
emprego ofertadas por pessoas jurídicas com fins lucrativos que tenham sido beneficiadas por incentivo ou isenção fiscal outorgada 
pelo Estado sejam reservadas a pessoas que procuram o primeiro emprego.

A proposição foi distribuída às Comissões de Constituição e Justiça e do Trabalho, da Previdência e da Ação Social.

www.almg.gov.br Página 21 de 24

http://www.almg.gov.br/


Terça-feira - 6 de novembro de 2012

Analisada  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  pela  juridicidade,  constitucionalidade  e  
legalidade da matéria na forma do Substitutivo nº 1, a proposição vem agora a esta Comissão para que seja emitido parecer quanto ao  
mérito, nos termos do art. 188, combinado com o art. 102, XIV, do Regimento Interno.

Fundamentação
O projeto de lei em comento pretende que sejam reservadas ao primeiro emprego 10% das vagas ofertadas pelas empresas que  

recebem incentivo ou isenção fiscal do Estado.
A quantidade de jovens empregados cresceu no Brasil nos últimos cinco anos, ao contrário do que ocorreu em boa parte do mundo. 

Conforme dados do relatório "Tendências Mundiais do Emprego Juvenil", produzido pela Organização Internacional do Trabalho, a  
taxa de desemprego entre jovens no Brasil caiu de 21,8% para 15,2% entre 2007 e 2011.

Em Minas Gerais, de acordo com documento do Conselho Estadual do Trabalho, Emprego e Renda, nos últimos quatro anos houve 
um saldo de mais de meio milhão de empregos formais, com aproximadamente 7,4 milhões de admissões contra 6,8 milhões de  
desligamentos. Entre as pessoas admitidas, havia 960 mil em primeiro emprego.

Embora tais dados sugiram crescimento do emprego juvenil, a inserção do jovem no mercado de trabalho é tema que merece 
atenção. O desemprego juvenil e as precárias condições de trabalho a que muitos jovens são expostos têm efeitos perversos sobre sua  
vida futura, produzindo reflexos que vão além da vida profissional. Assim, é fundamental a adoção de políticas incentivadoras do  
emprego juvenil, tanto as de caráter geral, voltadas para o crescimento econômico, quanto as de natureza mais específica, como as  
estratégias de proteção social, a ampliação das informações sobre esse público no mercado de trabalho e a concessão de benefícios  
para a contratação, como incentivos fiscais e subsídios.

Entre as políticas de incentivo à inserção profissional de jovens no País, merece destaque o contrato de aprendizagem, instituído  
pela Lei Federal nº 10.097, de 19/12/2000, que possibilita a contratação de adolescentes maiores de 14 anos e menores de 24 anos,  
garantindo-lhes formação técnico-profissional. Destaca-se, ainda, o Programa Nacional de Inclusão de Jovens, criado pela Lei Federal  
nº 11.129, de 30/6/2005, e alterado pela Lei Federal nº 11.692, de 10/6/2008, destinado a jovens de 15 a 29 anos de idade, com o  
objetivo de prover a  reinserção ao processo educacional,  sua qualificação profissional  e seu desenvolvimento humano.  Entre as 
modalidades previstas para o desenvolvimento do referido programa, está o Projovem Trabalhador, que tem por objetivo preparar o  
jovem para o mercado de trabalho e ocupações alternativas geradoras de renda, por meio da qualificação social e profissional e do  
estímulo à sua inserção. O Projovem Trabalhador destina-se a jovens em situação de desemprego e oriundos de famílias com renda  
mensal "per capita" de até um salário mínimo mensal.

Coordenado nacionalmente  pelo Ministério  do Trabalho e  Emprego,  em Minas Gerais  o  Projovem Trabalhador  é  gerido  pela  
Secretaria de Estado de Trabalho e Emprego e executado em parceria com entidades sociais e com a Fundação de Desenvolvimento 
da Pesquisa. Em 2012, serão qualificados 15 mil jovens mineiros, de 107 Municípios.

Importa destacar,  ainda,  que,  desde 2003, o governo de Minas Gerais mantém um programa público voltado para o primeiro  
emprego. Instituído pela Lei nº 14.697, de 30/7/2003, lei de autoria do Governador do Estado, o Programa Primeiro Emprego tem,  
entre outras,  as seguintes diretrizes:  promoção de inserção dos jovens no mercado de trabalho e sua escolarização;  estímulo ao 
desenvolvimento de cooperativas de trabalho e das microempresas e das pequenas e médias empresas; potencialização da capacidade 
geradora de emprego e renda do Estado, por meio de instrumentos de incentivos fiscais e creditícios às empresas participantes do 
programa; prioridade para o segmento de jovens em situação de risco social, em especial de regiões do Estado com menor Índice de  
Desenvolvimento Humano – IDH –; articulação com programas federais, municipais e de iniciativa privada.

Em seu parecer, a Comissão de Constituição e Justiça manifestou-se pela legalidade da proposição, apontando, contudo, problemas 
de natureza jurídica, o que levou essa Comissão a apresentar o Substitutivo nº 1, acrescentando dispositivo à mencionada Lei nº  
14.697, de 30/7/2003, que Institui o Programa Primeiro Emprego no Estado de Minas Gerais. Com a alteração, o Programa Primeiro 
Emprego passa a considerar, em sua execução, projetos de reserva de vagas para primeiro emprego em empresas beneficiadas por  
incentivos fiscais e creditícios.

Somos favoráveis ao projeto em análise por julgarmos pertinentes iniciativas que estimulem a inserção profissional de jovens no  
Estado e estamos de acordo com as alterações propostas no Substitutivo n°1, apresentado pela Comissão precedente.

Conclusão
Em face  do  exposto,  opinamos  pela  aprovação  do Projeto  de Lei  nº  2.896/2012,  no 1º  turno,  na  forma do  Substitutivo nº1,  

apresentado pela Comissão de Constituição e Justiça.
Sala das Comissões, 31 de outubro de 2012.
Rosângela Reis, Presidente - Carlos Pimenta, relator - Celinho do Sinttrocel.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O Sr. Presidente despachou, em 31/10/2012, a seguinte comunicação:
Do Deputado Tadeu Martins Leite, notificando o falecimento do Sr. Moacir Lopes, ocorrido em 31/10/2012, em Montes Claros. (-  

Ciente. Oficie-se.)
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 5/11/2012, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Deiró Marra
tornando sem efeito o ato publicado no Diário do Legislativo, edição de 1º/11/2012, que nomeou Leonan de Freitas Silva para o  

cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;
nomeando Sérgio Nunes de Almeida para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas.

Gabinete do Deputado Durval Ângelo
exonerando Bárbara Cínthia Costa de Souza do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
exonerando Daiane Cristina dos Santos do cargo de Assistente de Gabinete I, padrão VL-40, 8 horas;
exonerando Geraldo Silva Ferreira do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 4 horas;
exonerando Marilene Varela do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
exonerando Rodrigo Marzano Antunes Miranda do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;
exonerando Sandra Lopes Bastos Bomfim do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;
nomeando Adriano Fernandes de Faria para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Andreza Costa da Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;
nomeando Daiane Cristina dos Santos para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Fábio de Paiva Gardoni para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
nomeando Geraldo Silva Ferreira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;
nomeando Janaina Pucci para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;
nomeando Keith Nilo Abranches de Oliveira Pinto para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;
nomeando Lourdes da Costa do Nascimento Guillén para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Maria da Conceição Silveira Ridere para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Nereu Nunes Pereira para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Sandra Lopes Bastos Bomfim para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas.

Gabinete da Deputada Luzia Ferreira
exonerando Gracilene Alves Lopes do cargo de Assistente de Gabinete II, padrão VL-41, 8 horas;
exonerando Leonardo da Silva do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Gracilene Alves Lopes para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;
nomeando Leonardo da Silva para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas.
Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748,  

de 22/12/88, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do  
Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando  Keith  Nilo  Abranches  de  Oliveira  Pinto  do  cargo  de  Assistente  Administrativo,  VL-36,  código  AL-EX-01,  com 
exercício na Comissão de Direitos Humanos;

nomeando Michael Vieira Rosa para o cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício na Comissão 
de Direitos Humanos.

Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, e das Deliberações da  
Mesa nºs 867, de 13/5/93, 2.541, de 6/8/2012, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo:

exonerando Andreza Costa da Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas, com exercício no Gabinete 
da Liderança do PT;

exonerando Rodrigo Jorge Naufel do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete da 3ª-
Vice-Presidência;

nomeando Rogério Silveira e Sá para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete da 3ª-
Vice-Presidência;

nomeando Wilton Tadeu Cardoso para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Liderança do Governo.

ATOS DO SR. PRESIDENTE

Na data de 5/11/2012, o Sr. Presidente, nos termos da Lei nº 15.014, de 15/1/04, das Resoluções nºs 5.134, de 10/9/93, 5.198, de  
21/5/01, e 5.295, de 15/12/06, c/c as Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/01, 2.468, de 23/11/09, 2.473, de 21/12/09, e 2.540, de  
1º/8/2012,assinou os seguintes atos:

designando Carlos Antônio de Souza para a Função Gratificada de Nível Superior - FGS, do Quadro de Pessoal desta Secretaria,  
com exercício na Gerência-Geral de Suporte Logístico;
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designando Rita de Cássia Epaminondas de Souza para a Função Gratificada de Nível Superior - FGS, do Quadro de Pessoal desta  
Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Suporte Logístico.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 104/2012

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 120/2012

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 21/11/2012, às 14h30min, pregão eletrônico 
do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade o fornecimento e a substituição de componentes filtrantes em aparelhos 
purificadores de água.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos “sites” www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência 
de Compras, na Rua Martim de Carvalho, 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte (MG), CEP 30190-090, onde poderá  
ser retirado, das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha. Caso os interessados prefiram, 
poderão solicitar a reprodução eletrônica gratuita, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 5 de novembro de 2012.
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

TERMO DE CONTRATO CTO/99/2012

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Floripa Tecnologia Indústria e Comércio Ltda. Objeto:  
aquisição e instalação de dois sistemas de edição não linear e finalização de alta “performance”. Vigência:  4 meses,  a partir  da 
assinatura. Licitação: Pregão eletrônico nº 078/2012. Dotação orçamentária: 10110112270120094490(10.1).

TERMO DE CONTRATO CTO/101/2012

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: EMBRASHOW EVENTOS ARTÍSTICOS LTDA. 
Objeto: apresentação musical do cantor Kiko Zambianchi, no dia 25/10/2012 - Semana do Servidor. Vigência: 1 dia, considerado  
como tal  o  dia  25/10/2012,  data  da  apresentação.  Licitação:  inexigível,  art.  25,  inciso  III  da  Lei  nº  8.666,  de  1993.  Dotação  
orçamentária: 1011-01.122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO ADT/91/2012

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Convenente: Polícia Militar do Estado de Minas Gerais. Objeto: 
cooperação entre as partes para o melhor funcionamento possível do Posto da PMMG, situado na Praça Carlos Chagas. Objeto do  
aditamento: primeira prorrogação, por 12 meses. Vigência: de 12/12/2012 a 11/12/2013.
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